
١ 

 

 

 

  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  نجمپنوبت جامع ـ  دوازدهمسنجش 

)12/04/1403(  
 جربيتعلوم   

  

  :باشد اهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مش آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در



 

، گياهـان  )
يدها ديـده   

ل، انـدازه و        
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)1(شناسـي   ـت 
و نوكلئيك اسـيد

  .د
ر تعيـين شـكل

 .شاهده هستند

 كـه گليكـوپروت
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زيسـ 7ت فصل 
 فسفوليپيدها و

 رناتن نقش دارد
داشـتن دنـا، در

اسيدها قابل مش

ك د توجه داشـت

  .شود
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مطابق اطلاعات. 
سفر در ساختار

لاعات از دنا به
هسـته بـا د. ارد

مانند نوكلئيك ا

  

ـت  
  .ت

ـدد   
  

اما بايد. شود مي
  .شوند مي

ش دهان وارد نمي

. ل اسـت 
. ي دارنـد     

. انـد  شـده   
دام نيـز         

هاي غدد 

د معـده،  

  .د
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كنند شركت نمي
فس. كنند جاد مي

كه در انتقال اطلا
 جانوري قرار د

ها هم ر پروتئين

. شود ي غذا مي

يلاز، آنزيمي اسـ
ساخته شده است
تر از زبـان و غـ

.اند قرار گرفته 
ساخته و ترشح م
د بزاقي، ترشح نم

سقف داي به  ره

شده در شكل ده
تعـداد بيشـتري

پـرز ناميـده شـز 
ه غـده ايـن انـد

ه سبت به ياخته

اي غدد  استوانه
  .شد

لنفي وجود دارد

شناسي زيست

ش دوازدهم؛ علوم

هاي جانداران ش
ها ايج ي از ريشه

ك اسيد است ك
هاي هسته ياخته

روژني در ساختا

گوارش شيميايي

آمي. آميلاز است
شاسته از گلوكز س
دد بناگوشي بالات
ي نسبت به زبان
ط غدد بزاقي س

هاي غدد  ياخته
رزباني و زيرآروار

رنگ نشان دا تي
جـود در پـرز، ت
ششـي داراي ريز
ـاطي، در ناحيـه

شي ريزپرزدار نس

هاي مانند ياخته
باش ه نزديك مي

ط يك مويرگ ل

ز

سنجش

ه ل غشاي ياخته
اي شبكه گسترده

(m نوعي نوكلئيك
د است كه در هس

 
 پيوندهاي هيدر

 9  ،10(  

  . ست
ي موجب آغاز گ

ها حاوي آ ن غده
نش. كند جزيه مي

 بخش اعظم غد
تري سطح پايين

ي است كه توسط
وجود در غشاي
مجراي غدد زير

  ،20(  

هاي صورتيياخته
هاي موجر ياخته
هاي پوشش  ياخته

ننـده مـاده مخـ

هاي پوشش ياخته
.  

هم ها ين ياخته
 از به غشاي پايه
درون هر پرز فقط

  ،26(  

    
 

 .رست است
يدها در تشكيل
ش جذب فسفر، ش

  :ها ر گزينه
mRNA(ك 

ي نوكلئيك اسيد
 .خته نقش دارد

ا كتاب درسي، 
، 8ص  - 1سي 

 .رست است
درست اس» الف«

عاليت غدد بزاقي
  :ة موارد
شده از اين رشح

هاي نشاسته را تج
با شكل مقابل،

اي در س زيرآرواره
، گليكوپروتئيني

هاي مو وپروتئين
با شكل مقابل، م

19ص  - 1سي 
 .رست است

ل در ارتباط با ي
ا نسبت به ساير

ها ل، اين ياخته
كن هاي ترشح ته
  .شوند ي

  :ها ر گزينه
ا شكل مقابل، ي
، بلندتر هستند
ا شكل مقابل، ا

اي هستند كه ه
ا شكل مقابل، د

25ص  - 1سي 
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شناسزيست(
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«فقط مورد 
در دهان، فع
بررسي همة

بزاق تر) لفا
ه كه مولكول

مطابق ب) ب
زيرزباني و ز

موسين،) پ
مانند گليكو

مطابق ب) ت
شناسزيست(
در4گزينه  

صورت سؤال
هااين ياخته

مطابق شكل
هماندد ياخت
مشاهده مي
بررسي ساير

مطابق با) 1
روده باريك،

مطابق با) 2
داراي هسته

مطابق با) 3
شناسزيست(
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 را تشـكيل   

ـز متصـل     

بازدم نقش 
 تنها بازدم 
واي درون 
 فشار هوا 
زايش فشار 

ي كشساني 
يش حجم 

زدم عادي 
حت رفتن 
وج هوا رخ 

ـواي درون        

ي و بيروني 

از شـششـتري     

بـه يكـديگر نيـ 

ر فرآيند دم و با
 اما براي انجام

 كاهش فشار هو
ش يافتن بيشتر
د بازدم ابتدا افز

يگويژ. هده كرد
مت در برابر افزا

  .كند يفا مي
ه براي انجام باز

ها و به استراح ش
ها، خرو رون آن

  .د
ـزايش فشـار هـ

هاي مياني ا لايه
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ـوب، حجـم بيش

7و  6هاي  دنده

 قفسه سينه در
ز عصبي است،

ك زدم افزايش و
ه موجب كاهش

در فرآيند. شود ي

را مشاهد)  قبل
نقش آن مقاوم 

هم و اصلي را ايف
 رخ دهد، آنگاه
 كشساني شش
 فشار هواي در
ز خواهد انجاميد
 شـود ابتـدا افـز

  .اهد هستيم

رودي به قلب با
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ايـن لـ).  كتـاب 

غضروف د. كنند

ها از حركات آن
ي از سوي مراكز
ازفرآيند دم و ب

جم قفسه سينه
تر مي  قبل زياد

نسبت به(ها  ش
داشته باشد، اما

ها نقش مه  شش
النخاع وي بصل

علت خاصيت  ه
ده و با افزايش

ها نيز رون شش
 با بـازدم دقـت
بت به قبل را شا

خون ور. هستند
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در اين نما طبق

ك پ محافظت مي

 در پي پيروي آ
سال پيام عصبي

در هر دو ف. دد
بتدا افزايش حج
ر هوا نسبت به

 

هواي درون شش
تواند نقش د  مي

هميت كشساني
سال پيام از سو

روند و به ت مي
ها نيز جمع شد

هواي در ش فشار
در رابطه. است

اهش فشار نسبت

يوندي متراكم ه

ش دوازدهم؛ علوم

اي  ه
نـد   

  .د

ــاي 
ـب  
ـت   
ـاي       
 بـر    
دي  

د(شود  پ وارد مي

وچك شش چپ
  . اتصال دارند

حجمو افزايش 
مواره نيازمند ارس

گرد ي ارسال مي
در دم اب. شود ي

وارد شده و فشار
 .شاهد هستيم

 افزايش فشار ه
كنيد در دم نيز

باشد كه اهم م مي
فيست قطع ارس
جي به استراحت
ه م داده و شش

 نهايتاً به كاهش
ها همراه ا  شش

پي خروج هوا كا

د داراي بافت پي

سنجش

دنده هاي بين چه
هـا همانن ي دنده

ل مشاهده هستند

هــ ب بــا ماهيچــه 
 داخلي پرده جنـ

در ضـمن دقـ. ت 
 جنـب بـه تارهـ
اً متصـل باشـد،

ــد ــلاف پيون ــز غ

بزرگ شش چپ

چپ، از لوب كو
ش پاييني جناغ

(  

ر فرآيند بازدم و
 فرآيند دم، هم

هاي بازدمي  يچه
ل آن ديده مي

شده هوا و عمال
وا افت فشار را ش

توان  بازدم مي
دقت ك. مي دارد

ر رابطه با بازدم
ها كا ن ماهيچه

اي خارج دنده ين
ه كاهش حجم
د كه خروج هوا
جم هواي درون

افتد و در پ ق مي
  ،41(  

در ساختار خود

    
 

 .رست است
كل مقابل، ماهيچ
ل بخش غضروفي

ها قابل واني دنده
  :ها ر گزينه

ونــي پــرده جنــب
لايه. تماس است

ش چسبيده اسـت
ه لايـه خـارجي

تواند مستقيماً مي
ــه  ــ  ماهيچ اي ني

  .ود دارد
ي چپ به لوب ب

سمت چ 7و  6ي 
مچنين به بخش

)40ص  - 1سي 
 .رست است
ها در ساني شش
انجام. هده دارد

 عصبي به ماهي
بت به فشار قبل
 در پي مكش اع
ي آن با خروج هو

  :ها ر گزينه
دو فرآيند دم و
بازدم نقش مهم
 كتاب درسي د
 استراحت رفتن

هاي بين هيچه ما
شده قفسه ي ذكر

ته دقت بفرماييد
دم با افزايش حج
ت به قبل اتفاق

40ص  - 1سي 
 .رست است

و بيروني قلب، د
  .كند  نمي
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در 3گزينه  
مطابق با شك
در حد فاصل
بخش استخو
بررسي ساير

لايـه بيرو) 1
اسكلتي در تم
به سطح شش
بفرماييد كـه

اي نم ماهيچه
ــش روي بخ

اي وجو رشته
نايژه اصلي) 2

  .دهد مي
هاي دنده) 4

هستند و هم
شناسزيست(
در 4گزينه  

ويژگي كشس
مهمي بر عه
عميق پيام

ها نسب شش
شود كه مي
و در پي هوا

بررسي ساير
در هر د) 1

ها در ب شش
جمله. است

براي به) 2
ديافراگم و

هاي ماهيچه
البت. دهد مي
فرآيند د) 3

ها نسبت شش
شناسزيست(
در 1گزينه  

لايه مياني و
تماس پيدا
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ته و تحت 

 نقشي در 

، بيشترين 

رت درباره 

پروتئيني و 

هاي دست 

يه ادرار با 

  .رفته است

ختلال در 

غلظت مواد 

  .شود يده مي
هر مخطط داشت

لايه بيروني. ند

تغيير قطر خود،

اين عبار.  ندارد

هاي پر ي از رشته

ه طول سياهرگ

ته شدن و تخلي

ن قرار گر چپ بد

 هورمون و يا ا

ا مصرف آب، غ
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رشي يك لايه د
هيچه قلبي، ظا

 قلب نقش دارن

 قرار دارند، با ت

وناب وجودر خ

اي ي پايه، شبكه

وتري بيشتر در
  .ه است

ها، ميزناي بست 

طحال در سمت

تلال در ترشح

با. شود ريك مي
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 پوششي سنگفر
ماههاي  ياخته. ت

و مياني ديواره

ها بل از مويرگ

هاي محلول در

غشاي. هده است

هاي لانه كبوچه
شي ساخته شد

اطراف كليه  بي
  .يد

ط. ي خوني را دارد
  .شوند مي

ادراري، يا اخت د

ه در خوناب تحر
  .د
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شامه قلب بافت
شكيل شده است

هاي دروني و يه

ي كوچكي كه قب
  .د

ه  خروج مولكول

خوني قابل مشاه

دريچ. هده است
پوششي سنگفرش

  

ه 
ن 
د 
ن 

رت تحليل چرب
آي وجود مي لال به

هاي  ساخت ياخته
هرگي تشكيل م

رد هورمون ضد

شده ت مواد حل
كند ش پيدا مي

ش دوازدهم؛ علوم

ش ختار لايه برون
اهيچه قلبي تش

  .يرند
ني و سيني، لا

هاي سرخرگ. ت
كنند رگي ايفا مي

چندلايه، امكان

هاي خ همه رگ
  .ششي است

شاچه غيرقابل م
يه ياخته بافت پ

.كليه چپ است

هاي كليه كه هرم
اين. شود يده مي

ر كليه گوسفند
شد، اما در انسان

در صور. ح است
تايي بدن اختلا
ن جنيني توانايي
ن انشعابات سياه

ختلال در عملكر
  

ي افزايش غلظت
ركز تشنگي كاهش

سنجش

همچنين در ساخ
هاي ما  از ياخته

گير ختار قرار مي
بطن - دهليزي 

  .دارد
(  

ها است سرخرگ
خون شبكه موير

 وجود ديواره چ

 پايه در ديواره ه
هاي بافت پوش ته

بدن انسان دريچ
ها از يك لاييچه

  ،56(  

منظور سؤال ك. 

 بخش رأسي هر
ه رنگ سفيد ديد

د.  صحيح است
باش تر مي ي روشن

  .تر است ن
دو كليه صحيح 

ايست تيجه در هم
 كه فقط در دوران

هم پيوستن ز به
  ،71(  

فرد با اخ. ست
.ن درست است

وتالاموس در پي
ده و تحريك مر

    
 

  :ها ر گزينه
هاي كرونري و ه
ني قلب، بيشتر

ه عصبي خودمخ
هاي يل دريچه

هاي قلبي ند چه
)51ص  - 1سي 

 .رست است
كننده س ل مطرح

تنظيم جريان خ
  :ها ر گزينه

دليل ها به خرگ
  .رست است

ششي و غشاي
يني در زير ياخت

هاي بد سرخرگ
اين دري. شوندي

55ص  - 1سي 
 .رست است
باشد درست مي

  :ه موارد
 با شكل مقابل،
چه قرار دارد، به
ره هر دو كليه

ي از بخش قشري
ي از مركزي روشن
ارت درباره هر

نت شود؛ در جه مي
ندامي لنفي است
گ هر دو كليه، ا

70ص  - 1سي 
 .رست است

درست ا» الف«
اي هورمونه رنده

  :ه موارد
تشنگي در هيپو
خوناب كمتر شد
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بررسي ساير
ه در رگ) 2
لايه ميان) 3

تأثير دستگا
در تشكي) 4

تشكيل دريچ
شناسزيست(
در 3گزينه  

ارت سؤالعب
نقش را در ت
بررسي ساير

در سرخ) 1
ها در مويرگ

بافت پوش) 2
گليكوپروتئي

در طول) 4
و پا ديده مي

شناسزيست(
در 4گزينه  

د» پ«مورد 
بررسي همه

مطابق) فال
سمت لگنچ به

عبارت دربار
بخش مركزي
بخش قشري

اين عبا) ب
مشكل مواج

طحال، اند) پ
سياهرگ) ت
شناسزيست(
در 1گزينه  

«تنها مورد 
عملكرد گير
بررسي همه

مركز ت) الف
محلول در خ

erv.ir
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  .يابد ش مي
ب آب را در 

ز است؛ در 

بر محل  لاوه
  .ود

س از مدتي 

ند؛ منتهي 
جب مرگ 

دليل   اما به
  .ي ندارد

. كنند ل مي
ها  شده آن 

د كه ويژه 

ها كاهش سرخرگ
تواند بازجذب ي

موس و هيپوفيز
  .ت

 معني است علا
ها بو ي يافتن آن

قف شده و پس

  . باشد
ان  و ديواره ياخته
ز همان ابتدا مو

فته شده است،
ا ارزش كنكوري

ين، زودتر عمل
ه پوششي توليد

شوند رانشيم مي
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شيدگي ديواره س
ضدادراري نيز نمي

  .ست
صحيح هيپوتالام
ون بالا رفته است

ين جمله بدين
 لان نبايد در پي

رشد ياخته متو

رك قرار گرفته
نده تيغه مياني
در اين صورت از

بيشتر بدانيد گف
برطرف شود، اما

هاي پسي مريستم
كنند، اما سامانه

پنبه و پار چوب
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نتيجه كش د؛ در
ريق هورمون ضد

ها ا حيح گيرنده
هنده عملكرد ص
 هورمون در خو

اي. شونديده مي
شوند و تنها در

ديواره پسين، ر

صورت مشتر د به
حاوي مواد سازن
دارند؛ چرا كه د

 هستند كه در ب
شد تا ابهامتان ب

نند، نسبت به م
ك ي را توليد مي

هاي چ جاد بافت

5  

جامع نو( تجربي 

شو يشار خون م
 شده باشند، تزر
مند عملكرد صح

ده اين فرد نشان
اند و مقادير داده

لان به فراواني دي
شن نيز ديده مي

س از تشكيل د

تواندكديگر، مي
د، حيابن جمع مي

 پسين كاربرد ند

گياهان 
هاي  تم
اما  رند،

را الزاماً 
 نامش 

هاي نخستين م
ضافه نكته ذكر ش

كن  را ايجاد مي
اي و آوندي مينه

خود موجب ايج

ش دوازدهم؛ علوم

وجب كاهش فش
دادراري مختل

يح هورمون نيازم
ر جريان خون ا
 به آن پاسخ ند

هاي لادر ناحيه
ضور ديواره پسين

پس. رست است د

خته گياهي به يك
ستواي ياخته تج
 ساخت ديواره

گ. ح شده است
مريست.  هستند

ك ريشه قرار دار
رشد قطري ر 

نظير نارگيل كه
 فعاليت مريستم

صورت اض ضوع به

هاي بافتي گياه
مانه پوششي، زم

ساز، با تقسيم خ

هاي   مريستم
هاي چوبي با 

سنجش

ود در خوناب مو
اي هورمون ضد
كه عملكرد صحي
ن ضدادراري در
رمون ضدادراري

(  

ها دسمودسمپلا
 نظير محل حض

 ديواره پسين
  .رود

ل اتصال سه ياخ
ين تقسيم در اس

ها براي يزكيسه

  ،81(  

لپه مطرح كن ت
ستم نخستين

ا نزديك به نوك
.ري هم بشوند

اي نظ لپه تان تك
ده است حاصل
دمتتان اين موض

ه همه سامانه كه
ي پسين نيز سام

  .ه روپوست
س پنبه چوب) وم

،)لپه نه تك(ه 
جب ايجاد آوند

  .وند
  ،92(  

    
 

ميزان آب موجو
ها تي كه گيرنده

ش دهد؛ چرا كه
مقادير هورمونن 

هاي هور گيرنده
)75ص  - 1سي 

 .رست است
 كتاب درسي، پ

هاي ديگر همش
  :ها ر گزينه

رت فقط درباره
ر ت نيز از بين مي

ه مياني در محل
هايي كه در حي ه

داشت كه اين ري
  .وند
80ص  - 1سي 

 .رست است
ل درباره گياهان
ط داراي مريس
ر انتهاي ساقه يا
وجب رشد قطر

درخت. ظر نگيريد
ال يازدهم آمدس

شما گراميان خد
  :ها ر گزينه

هاي نخستين ك
هاي  كه مريستم

است نه) پريدرم
بيوكام( پسين 

  .اي هستند په
ه گياهان دولپه
 تقسيم خود مو

شو شكل مي اي ره
91ص  - 1سي 

www.sanjeshse

كاهش م) ب
صورتي در) پ

ها افزايش كليه
بالابودن) ت

اين حالت، گ
شناسزيست(

در 1گزينه  .
مطابق متن

لان در بخش
بررسي ساير

اين عبار) 2
پروتوپلاست

مثلاً تيغه) 3
ريزكيسه) 4

بايد توجه د
شو ياخته مي

شناسزيست(
در 1گزينه  .

عبارت سؤال
لپه فقط تك

نخستين در
توانند مو مي

پسين در نظ
س 8در فصل 

سؤال زياد ش
بررسي ساير

ه مريستم) 2
دقت كنيد
(پيراپوست 

مريستم) 3
گياهان دولپ

در ريشه) 4
نخستين با
آرايش ستار

شناسزيست(
  
  

erv.ir
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ط محيطي 

  .ت
ها   مولكول

ش خـروج      

ا استخوان 
شكل  دوكي
  .شد

  .دارند
  .دارند

فاقد جسم 
ها غلاف ته

 در تنظيم 
اي و  ي پينه

هـا را از   آن

دليل اينكه 
لق به ملخ 
هاي عصبي 
شرات نشان 

شرايط.  نام دارد

تر است عريق مهم
تگي ستون اين

ر تعريـق، كـاهش

سمت بيروني با
فت استخواني د
با قد انشعاب مي

هاي مخ قرار د ه
ني مانند كلاژن د

شكيل شده و ف
 اطراف اين رشت

  
رسد ه نظر مي
هاي  طرف رابط

كنند و آ مله مي

د ابر باشد، اما به
ناب عصبي متعل
هاين پاها رشته

ناب عصبي حش

/1403(  

ها، تعرق  برگ

اي در تع ار ريشه
جب حفظ پيوست

حـالي كـه در در

ني مننژ و در س
هاي باف ياخته. د

شكل فاق  دوكي

ش جلويي نيمكره
هاي پروتئين رشته

  .ر كنند

دار تش ي ميلين
ه گفته شد در

.دهد يي رخ مي
شده است، اما به
ك و دو در دو

سازند حم ن مي

ها با همديگر برا
 فهميد اين طن
ا. ي جلويي است

گره در طن 9ي 

/12/04وبت پنجم 

ي آب از سطح
 

البته نقش فشا 
م در تعريق موج

د. شـوند  ارج مي
  .ود

اوني با پرده مي
 پيوندي هستند
يجاد شده است

يشاني در بخش
ي توليد و ترشح ر

هاي مننژ عبور ه

هاي عصبي رشته
طور كه همان. د

ر كياسماي بيناي
تي مشخص نش

ت كنيد بطن يك
  .ست

مغز و نخاع ميلين

ن است طول پاه
تواننابراين مي

ملخ، پاهاي هاي
ت از كتاب درسي

  

6  

جامع نو( تجربي 

هاي خروج مولكول
 .ط سرما باشد

. آب نقش دارد
م در تعرق و هم

دار روپوست خا 
شو ش تعريق مي

ده در سمت درو
ن از نوع بافت

يوندي متراكم اي

هاي پي لوب. نند
ت پيوندي، توانايي
 مغز بايد از پرده

اي از ر بط پينه
وپلاسمي هستند

بينايي راست در
درست شود به  مي

دقت. م قرار دارد
ي اسه و پل مغز

شتيباني كه در م
  .ستند

ي حشرات ممكن
است، بن) 2(سي 

ترين پاهي، كوتاه
طبق برداشت. د

.اند جانور متصل

ش دوازدهم؛ علوم

ها، تعريق و خ گ
د همراه با شرايط

ريق، در حركت
هاي آب، هم ول

ههاي سبزين خته
ها به روش روج آن

1  ،110(  

اين پرد. ه است
و بافت استخوان
نژ كه از بافت پي

كن ي مخ نفوذ مي
هاي بافت ياخته. ند

ي، براي ورود به

راب.  شده است
 انشعابات سيتو

 چپ به عصب ب
فيز ترشح  اپي

ر كف بطن سو
نسان بين مخچه

هاي پش ه ياخته
دار هس ي، ميلين

در بعضي.  است
شناساول زيست

كل كتاب درسي
كننددريافت مي

عصاب پاهاي ج

سنجش

نتها يا لبه برگ
تواند رطوبت زيا

هم در تعررق و 
گرچسبي مولكو

.  
ب از طريق ياخ
عرق، موجب خر

1  ،108  ،09

يه تشكيل شده
هاي مننژ و پرده

 پرده مياني منن

هاي صل نيمكره
ت پيوندي هستن
در عصب بينايي

 10(  

اي مطرح  پينه
هاي عصبيهشت
  .وجود دارد) 

ز عصب بينايي
ن كه از غدهني

فيز د اپي.  دارد
 چهارم نيز در ان

هاي ايمني به ته
اي صبي رابطه پينه

  ،15(  

حشراتعصبي 
اطلاعات فصل ا

مطابق شك. اشد
عصبي شكمي د

به ا 4و  3،  2ي 

    
 

 .رست است
هاي آب از ا ول

توراي تعريق، مي
  :ها ر گزينه

اي هم در تعر شه
چسبي و دگ  هم

.شود  چوبي مي
هاي آ ، مولكول

ي آب به روش تع
07ص  - 1سي 

 .رست است
ي مننژ از دو لاي

پ.  تماس است
هاي ب و ياخته

  :ها ر گزينه
ي مننژ به حد فا

 مننژ از جنس بافت
هاي عصبي د ته

، 9ص  - 2سي 
 .رست است

ل درباره رابط
رش. عصبي است

)هاي نوروگليال
  :ها ر گزينه

هاي بينايي ا يام
 هورمون ملاتون

روزي نقش شبانه
ار دارند و بطن

اس، ياخت. ي ام
هاي عص رشته. 

14ص  - 2سي 
 .رست است

دهنده دستگاه ع
ل در ارتباط با ا
باشره است، مي

گره دوم طناب ع
هاي ست كه گره

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
خروج مولكو
مورد نياز بر
بررسي ساير

فشار ريش) 1
نيروهاي) 3

در آوندهاي
در تعرق) 4

هاي مولكول
شناسزيست(

در 4گزينه  .1
پرده بيروني
جمجمه در

داراي انشعاب
سي سايربرر
هاي پرده) 1
هاي پرده) 2
سه ياختآ) 3
شناسزيست(

در 1گزينه  .1
عبارت سؤال

هاي ع ياخته
سلو(ميلين 

بررسي ساير
ارسال پي) 2
عملكرد) 3

هاي ش ريتم
گوش قر سه
در بيمار) 4

برند بين مي
شناسزيست(

در 2گزينه  .1
د شكل نشان

صورت سؤال
كه نوعي حش
خود را از گر
داده شده اس

erv.ir
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 بدن يواره

  .ند
فضاي بين 

ور مستقيم 

  .ت

مايع زلاليه 

 در افزايش 

  .باشد ي
هـاي   خش

د در پراكنده 

  .صبي است

  .دهد شان مي

ه ديگر دريافت كن
پوششي داراي ف

طو  از نخاع و به

 استراحت است

م. ر تماس است

قرنيه و عدسي

س مستقيم نمي
ها در بخ ن رنگدانه

  
  .دهد ل مي

/1403(  

هاي عصبي خته
  .دشو مي شر

هاي عص م ياخته

دامه دارينه را نش

د پيام را از ياخته
نسبت به بافت پ

 آن بدون عبور

 گيرنده در حال

ا مايع زلاليه در

هايي مانند ق خش

 زجاجيه در تماس
وجب پخش اين

. مشاهده است
ي، مفصل تشكيل

  .شود رار مي

/12/04وبت پنجم 

ياخكه عصبي، 
منتش سطح آن 

اي از جسم موعه

اد) 3(ه و بخش 

تواند ه شده و نمي
بافت پيوندي ن 

شد، پيام عصبي

توان گفت ، مي

 و پشت خود با

بخ. ن عبور كنند

عنبيه با. كند ي
تواند مو ميه مي

قابلصورت تكي 
ستخوان پيشاني
ور مستقيم برقر

7  

جامع نو( تجربي 

شبك. ست است
مهدر ه جانور ن

هر گره مجم. ست

دارينه) 2(خش 

ف ميلين پوشانده
.كيل شده است

گرفته باش قرار 

 آن مثبت است،

عنبيه در جلو. 

توانند از آن نمي

چشم را حفظ مي
تخريب مشيم. ت

فصل بين 

ص سري به ن پس
هيانه برخلاف اس

طو مهره گردن به

ش دوازدهم؛ علوم

  .يا است
عصبي دارد درس

بدن از نقطه هر 
شده استشكيل 

شش پيوندي، بخ

كه با غلاف باشد ي
ت پيوندي تشك

در سر و صورت

نسبت به درون

ر مردمك است

ن پرتوهاي نور ن

 حالت كروي چ
هاي خوني است گ

 هستند؛ اما مف
  .حرك است

همانند استخوان
ي با استخوان آه
تين استخوان م

سنجش

كرم پهن پلاناري
در كه شبكه ع

تحريك. دارند 
خورده ت م جوش

(  

پوش) 1(بخش . ت

خشي از دارينه مي
 در شكل از بافت

شده د شان داده

يل بيرون غشا ن
(  

قطركننده  نظيم
  .قش دارد

م بوده و بنابراين
  .ش دارند

شفافي است كه
ر و پر از مويرگ

  ،24(  

  .ت

ه از نوع ثابت
 پايين از نوع متح
تخوان پيشاني ه
تخوان گيجگاهي

سري و نخست س
  ،42(  

    
 

  :ها ر گزينه
ط با كنه در ارتبا

رت درباره هيد
ارتباط با هم كه

هم چندين گره به
)18ص  - 2سي 

 .رست است
درست است) ب

  :ه موارد
شده بخ شان داده

شده  نشان داده
  .شتري است

ي كه گيرنده نش
  .شود  مي

 به اينكه پتانسي
)20ص  - 2سي 

 .رست است
هاي تن ل ماهيچه

رنيه و عدسي نقش
  :ها ر گزينه

خش رنگي چشم
رتوهاي نور نقش

اي و ش ، ماده ژله
دار  لايه رنگدانه

  . شود
23ص  - 2سي 

 .رست است
درست است» پ«

  :ة موارد
مفاصل جمجمه
يجگاهي و فك 
با شكل بالا، است
با شكل بالا، است

بين استخوان پس
38ص  - 2سي 

www.sanjeshse

بررسي ساير
اين گزين) 1
اين عبا) 3

ك هيدراست
مغز از چ) 4
شناسزيست(

در 4گزينه  .1
ب(تنها مورد 

بررسي همه
ناحيه نش) الف
پوشش) ب

اي بيش ياخته
صورتي در) پ

به مغز وارد
با توجه) ت
شناسزيست(

در 4گزينه  .1
عنبيه شامل
در تغذيه قر
بررسي ساير

عنبيه بخ) 1
رهمگرايي پ

زجاجيه،) 2
مشيميه) 3

ديگر چشم
شناسزيست(

در 3گزينه  .1
«فقط مورد 
بررسي همة

اكثر م) الف
استخوان گي

مطابق ب) ب
مطابق ب) پ
ارتباط ب) ت
شناسزيست(
  
  

erv.ir
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 بـه رنـگ    

ظيـر دوي  

. ـتر اسـت  

  .شوند ي

ر خون كم 
  .بد

 دوم اينكه 

 پيدا كرده 
  .ابد
طـور   بـه . د 

هاي وتئين

ت پيوندي، 

اين تارهـا. ست

  .ن دارند
هاي سرعتي نظش

ها بيشـ ي در آن

 فشرده ديده مي

 

 

 
 

ها در ن هورمون
يابد ن افزايش مي

شود،  ترشح مي

ي در بدن تجمع
يا دن كاهش مي

ها همراه باشـد ن

بعدي پروتار سه

ت پوششي و بافت

/1403(  

ها نيز بيشتر اس ن

را در دوي ماراتن
 تند براي ورزش

هاي انقباضي ئين

 بافت استخواني

دهد، كه رخ مي

 توسط هورمون
  .شود  مي

 جديد در حال
د؛ بنابراين اين

باشند، ميزان اين
 هيپوفيز پيشين

عصبي هيپوفيز

فت چربييجه با
 دماي عمومي بد
ل در عملكرد آن

ار سوم يا ساخت

ت با داشتن بافت

/12/04وبت پنجم 

خيره اكسيژن آن

ند نقش اصلي ر
ايهاي ماهيچه

و جداشدن پروتئ

سفنجي و هم در

ز صفحه رشد ر

تلف و به ويژه
بي دارد، ترشح
هاي استخواني

 تقسيم هستند

دي را نداشته با
رك تيروئيد در

هاي غيرع ياخته
 

نتي كند؛ در دا مي
شوند،  گرما مي

ي مغز و اختلال

ها، در ساختاوب
  .ود

ط دفاعي، پوست

8  

جامع نو( تجربي 

رند؛ بنابراين ذخ

اي كني ماهيچه
تاره. كنندف مي

ت زمان اتصال و

فت استخواني اس

في در بخشي ا
  

سط عوامل مخت
عصب  ساختار غير

ه ضروفي، ياخته
ضروفي در حال

هاي تيروئيد مون
شح هورمون محر

رك تيروئيد از ي
 .كند ش پيدا مي

ز بدن كاهش پيد
كه موجب توليد

هاي عصبي ياخته
  .يابد هش مي

ترشحات ميكرو
شوش تغيير مي

در نخستين خط
 

ش دوازدهم؛ علوم

بين بيشتري دار

تارهاي. ري دارد
بيشتري مصرف 

  .اند
 و بنابراين مدت

 

رار داشته و در باف

هاي غضرو خته
.دهد رخ مي) ن

 صفحه رشد توس
وفيز پيشين كه

پايين صفحه غض
هاي غض  ياخته
  .ستند

يي ساخت هورم
في، توليد و ترش

كه هورمون محر
يروئيدي كاهش

ساز و يد، سوخت
ساز ك و ي سوخت
ساز ي و ش سوخت

ATدر بدن كاه

ن در پي برخي ت
ها نيز دستخوشن

 درست است؛ د
 .كند گيري مي

سنجش

ي تند، ميوگلوب

ميوگلوبين كمتر
ATP مولكول 

 اختصاصي شده
تري داشته هسته

 .ي زيادي دارند
  ،51(  

 سر استخوان قر

مقابل، تقسيم يا
وف سر استخوان
ي غضروفي در

ون رشد از هيپو
ل، در قسمت پ
 بالاي صفحه،

يم با يكديگر هس
  ،57(  

ده تيروئيد تواناي
كار بازخورد منف

داشت، يكي اينك
هاي تي  هورمون

كاري تيروئي ي كم
هاي نجام واكنش

تواند با كاهش ي
TPميزان توليد 

(  

يزان دماي بدن
فعاليت آن شده و

تين خط دفاعي
ها به بدن جلوگ 

    
 

 .رست است
 نسبت به تارها

  .شونديده مي
  :هار گزينه
اي تند مماهيچه
اي كندماهيچه

لند كردن وزنه
كند، انقباض آهس
عداد ميتوكندري

50ص  - 2سي 
 .رست است

د در نزديكي دو
  :ها ر گزينه

مثال در شكل م
سمت غضرو به( 

هاي قسيم ياخته
هورمو. شود  مي

 به شكل مقابل
ه و در سمت

د تماس مستقيم
56ص  - 2سي 

 .ترست اس
هاي غد كه ياخته

ك و يجه طبق ساز
  :ها ر گزينه

كته بايد توجه د
 تيروئيد، ميزان
 مبتلا به بيماري

دليل كاهش ان به
 غده تيروئيد مي
كاري تيروئيد، م

)58ص  - 2سي 
 .رست است

ب با افزايش مي
ختلال ايجاد ش

  :ها ر گزينه
ت درباره نخست
اري از ميكروب

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
دتارهاي كن

قرمزتري ديد
بررسي ساير

تارهاي م) 2
اي متاره) 3

صد متر و بل
تارهاي ك) 4

تارها تع اين
شناسزيست(

در 1گزينه  .2
صفحات رشد
بررسي ساير

طور م به) 2
سمت بالا به
ميزان تق) 3

رشد تنظيم
با توجه) 4

تشكيل بود
ها فاقد ياخته

شناسزيست(
در 4گزينه  .2

صورتي ك در
نتي شده و در

بررسي ساير
نكبه دو ) 1

كاري در كم
در افراد) 2

و همچنين ب
كاري كم) 3

ك كم كلي در
شناسزيست(

در 4گزينه  .2
در فرآيند تب

ها اميكروب
بررسي ساير

اين عبار) 1
از ورود بسيا
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 با قرمزي، 

 خاطره در 

شت كه در 

 از تقسيم 

  .رند

 S تعداد ،

  .يرد
ها مراحل  ه

 و) ع شـود    

تر   كوچك

التهاب. كند مي

  .ش دارند

هاي  لنفوسيت

ما بايد توجه داش

كننده ي عمل

ترشح پادتن ندار

در مرحله.  است

گي سته صورت مي
وند؛ اين ياخته

ـه اينكـه شـروع

  
ها ت و در كناره

/1403(  

مبافتي بروز  سيب

خط دفاعي نقش

كننده و هم مل

دهد، ام  رخ نمي
  .د

هاي ، لنفوسيت4

 T نقشي در ت

Gتشكيل شده

هسپس از تقسيم 
شو و متوقف مي

نـ. (كننـد  مي دا

.شوند شكيل مي
ل مشاهده است

/12/04وبت پنجم 

دنبال آس به كه 

مختلف دومين خ

هاي عم نفوسيت

 به اين بيماري
رين ترشح كنند

4د؛ در بخش 

هاي و لنفوسيت

Gحله  ,S,G2 1

سيم سيتوپلاسم پ
شده و Gسم 
  .شودي

پيد افزايش خته

ع پيدا 
! فامينه

هاي  ته

ها به يكديگر تش
ره در وسط قابل

  .ده

9  

جامع نو( تجربي 

ي موضعي است

هاي م  در بخش

ه هستيم، هم لن

كننده مربوط ل
توانند پرفو ي مي

شوند قسيم نمي

شوند و رشح مي

ينترفاز از سه مرح

را داريم؛ تقسي) وز
اي به اس مرحله
ده نميها دير آن

تقسيم يا براي 

اي ياخته تجمع
ه قرار دارد، نه ف

شكيل شده، رشت

ه ل همه ريزكيسه
سازهاي ديوارش

حاشيه شروع شد

ش دوازدهم؛ علوم

تهاب، پاسخيال 

اند و اخته شده

سخ ايمني اوليه

هاي عمل فوسيت
ع غيراختصاصي

  .)جه كنيد
كننده تق  عمل

ساز تر هاي پادتن

اي. گذرانند فاز مي
  .ها وموزوم

ميتوز يا ميو(سته 
شوند، وارد م مي

در G1 مرحله 
نياز مورد عوامل

ها در استوا يسه
فشرده) روموزوم

هاي تازه تش سته

د پيش از اتصال
يسة حاوي پيش

ها از مركز به ح 

سنجش

.ب درست است
  .همراه است

 آمينواسيدي سا
  ،70  ،71(  

به اوج پاسسيدن 

ح پرفورين از لنف
هاي دفاع فوسيت

توج» طورحتم به«
هاي  لنفوسيت

  .شوند  مي
ه ها از ياخته دتن

  ،75(  

 خود را در اينترف
شود، نه تعداد كرو

مرحله تقسيم هس
 دائم تقسيم نم
 عبارتي عبور از

ع و ها پروتئين ت
  .شوند

  ،83(  

يگامي كه ريزك
كر(تن  ورت فام
  .م هستيم

 در اطراف هست
.  

هاي جديد هسته
ترين ريزكيزرگ

ت كه اتصال آن
(  

    
 

رت درباره التهاب
و درد موضعي ه
ها از واحدهاي

64ص  - 2سي 
 .رست است

در حال رسكه  
  .هستند
  :ها ر گزينه

گرچه ترشح 1ش 
مختلف بدن، لنف
«سؤال، به قيد 
جه داشت كه
ي خاطره ايجاد
جه داشت كه پاد

74ص  - 2سي 
 .رست است

تر مدت زندگي
ش  دنا دو برابر مي

  :ها ر گزينه
پس از اينترفاز، م

طور يي كه به
گذرانند؛ به مي
ساخت، G2له 

ش مييم ده تقس
82ص  - 2سي 

 .رست است
ي گياهي، هنگ

صو ده وراثتي به
حلة آنافاز تقسيم

  :ها ر گزينه
با شكل مقابل،
.مشاهده هستند
ا شكل مقابل، ه
شكل مقابل، بز

 بدان معني است
)86ص  - 2سي 

www.sanjeshse

اين عبار) 2
تورم، گرما و

ه پروتئين) 3
شناسزيست(

در 2گزينه  .2
2بخش  در

حال توليد ه
بررسي ساير

در بخش) 1
هاي م خشب
در صورت س(
بايد توج) 3

هاي لنفوسيت
بايد توج )4
شناسزيست(

در 1گزينه  .2
ها بيشت ياخته

هاي مولكول
بررسي ساير

بلافاصله پ) 2
ها ياخته) 3

G ,S2را نم
در مرحله) 4

دها آما ياخته
شناسزيست(

در 4گزينه  .2
هاي در ياخته

كنند، ما مي
چون در مرح
بررسي ساير

مطابق ب) 1
دوك قابل م

ابق بامط) 2
مطابق ش) 3

هستند اين
شناسزيست(
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  .د

ن جانوران، 

اب عصبي 

شود ن كمتر مي

ايندر .  هستند

طنا. كند مپ مي

/1403(  

  .شود ب نمي
ا سرعت رشد آن

ي لقاح داخلي

 
 

 
 

ن قرار دارند، پم

 

 
 

 

 

/12/04وبت پنجم 

ي دچار تخريب
يابد، اما يش مي

ضي آبزيان دارا
  .شود مي 

اسيد را و اوريك
با فشار اسمزي

زهاي تنفسي را
 . تنفسي ندارد

طح شكمي بدن

.كند ذخيره مي

تهايي و جانبي
 تكثير گياه به

ر ساقه گياهان

. غده نام دارد

10  

جامع نو( تجربي 

كه در 
ي يك 

 رحم 
ها  رگ
  .وند

اي ي، لايه ماهيچه
نتهاي دوره افزا

ملكه همانند بعض
انجام ن مادهبد

، املاح و وي آب
ب( بسيار غليظ 

دارد، تبادل گاز
 انتقال گازهاي

هايي كه تا سط ه

شلغم در ريشه ذ
  .د

 داراي جوانه انت
شاهده است كه

در. ن دولپه است
  .ر دارند

زميني، ر سيب
  .ت

ش دوازدهم؛ علوم

حم در حالتي ك
ازاي سرخرگ به

 

ل ديواره داخلي
، سرخر) داخلي

شواف ديده مي
ه هنگام قاعدگي

شدن به ا  زديك
1(  

زنبور م. ده است
لقاح در ب و شود

ند كه مايع حاو
، محلول نمك

 حشرات قرار د
 مواد نقشي در
ولنف را به حفره

و ش)  زيرزميني
گيرند ك قرار مي

د،شو تكثير مي 
هايي قابل مش نه

از گياهان) ي آن
قرار رت پراكنده

ل غيرجنسي د
 غيرجنسي است

سنجش

واره داخلي رح
رار دارد، دو س

 .گي خود دارد

 در محل اتصال
مت دروني لايه

صورت صا ها به گ
شخص است كه
اخلي رحم با نز

1  ،105  ،106

ملكه مطرح شد
ش مي ماده ي فرد

 مالپيگي هستن
اهيان غضروفي

  .نند
تنفسيشعابات 

، سامانه گردش
ب حشرات همو

  .اردي قرار د
  ،66 ،76(  

ساقه( در غده 
ستند كه زير خاك

)ريزوم(ساقه  ن
زميني نيز جوان

  .رد
هاي  شكل برگ
صور ت آوندي به
مثل قابليت توليد

فته براي تكثير
1  ،122(  

    
 

 .رست است
شكل مقابل، ديو
ضخامت خود قر

خوردگ ر هر چين
  :ها ر گزينه

با شكل مقابل،
قسم(اي آن  يچه

رپيچ و سياهرگ
ا شكل مقابل مش
ضخامت ديواره د

04ص  - 2سي 
 .رست است

ل درباره زنبور م
توليدمثلي ستگاه

  :ها ر گزينه
هاي  داراي لوله

ما. كنند شح مي
كن وده ترشح مي

كه در انتهاي انش
ند؛ در حشرات،
ا شكل بالا، قلب
 در سطح شكمي

65ص  - 2سي 
 .رست است

 مواد غذايي را
هايي هس ، اندام
  :ها ر گزينه

 به واسطه زمين
ز طح گياه سيب

گير ا صورت مي
با توجه به(يني 
، دستجات)دولپه

 زيرزميني با قا
ياف ساقه تخصص

21ص  - 2سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
مطابق با ش
بيشترين ض
سياهرگ در
بررسي ساير

مطابق ب) 2
يه ماهيبه لا

صورت مار به
مطابق با) 3
گرچه ض) 4
شناسزيست(

در 2گزينه  .2
عبارت سؤال
زامه وارد دس
بررسي ساير

حشرات) 1
به روده ترش

را به رو) بالا
مايعي ك) 3

كن ممكن مي
مطابق با) 4

حشرات نيز
شناسزيست(

در 2گزينه  .2
زميني سيب

غده و ريشه
بررسي ساير

زنبق كه) 1
در سط. است

ها واسطه آن
زمي سيب) 3

نه د(لپه  تك
اي ساقه) 4

شلغم فاقد س
شناسزيست(
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چند پرچم 
ي يا چند 

رايشان در 
 كه تكامل 
عات كتاب 
أكيد نبايد 

جب كاهش 
. نقش دارد

يك ريزش 

تمايزنيافته 

  .يلن است

ت بفرماييد 
ر رابطه با 
اب درسي 
 مطرح شد 
د تا عدالت 

تواند چ ك گل مي
اي واند يك برچه

 كلاله و خامه بر
 شما عرض شد
نها و تنها اطلاع
 حيطه كتاب تأ

ليد شده و موج
يزش برگ نيز ن

ن اتيلن با تحري

هاي ت  از ياخته

يده از وظايف اتي

اما دقت .شود يم
كتاب درسي در
به اطلاعات كتا
ع در كنكور نيز
 و پرسش شود

/1403(  

يك. گي هستند
تو شود كه مي ي

رچه؛ تخمدان،
ن علت خدمت
نما منبع شما ت
لاعات خارج از

جوانه جانبي تو
اتيلن در ريز. ت
  .شودي

همچنين. كند مي
  .شود  مي

ين ايجاد ساقه

يهاي رس ش ميوه

استفاده م يساز
در ك. (شود مي 

با توجه ب. ست
 اما اين موضوع
ي سؤال طراحي

/12/04وبت پنجم 

چه معادل مادگ
ر نظر گرفته مي

گي، به تعداد بر
ن موضوع به اين
ي وجود دارد، ام
 بنابراين به اطلا

سط اكسين، در ج
ايي معروف است
نده دمبرگ مي

بي را تحريك م
 برگ از شاخه

همچني. شود  مي

ريزش.  نقش دارد

طه آغاز همانندس
دوجهتي ديده

ي حذف شده ا
ح صحبت كرد،
 با كتاب درسي

11  

جامع نو( تجربي 

، سه بر2ر گل 
گي يك عدد د

اي مادهاي دار ل
باشد اين تاب مي

ستثنائات زيادي
كنيم؛ ستناد مي

پي تحريك توس
ز  هورمون ساقه

 در لايه جداكنن

ن در جوانه جانب
 محل جداشدن
وارشي در دانه

  .است) ن
آبيطي نظير كم

واره از چند نقط
جود دارد كه د
 از كتاب درسي
 باكتري به وضوح
ت تنها منطبق

ش دوازدهم؛ علوم

حالي كه در ؛ در
شد همواره مادگ

 كه در همه گل
تنها اطلاعات كت
خ داده است و ا
ح از آموزش اس

 داراي گل 
  .ي است

 داراي يك 
تخمدان آن 

توان  بته مي
ن در برش 

  ).يت شود

اتيلن در پ. ست
سيتوكينين به 

يوارهكنندة دزيه

سي، توليد اتيلن
پنبه در ت چوب
هاي گو ن آنزيم

 غلظتي با اكسين
ط نامساعد محيط

بوده و همو يهت
همانندسازي وج
صحبتي نشده و
 يك جهتي در

 كه از موضوعات

سنجش

  .ت

گي است؛ل ماد
 بخش ماده باش

ك د توجه داشت
بفرماييد منبع ت
سيار پيچيده رخ
آن در اين سطح

مقابل، پرتقال
اي برچه  گل تك
ن آنو تخمدا

اي و هر ت دبرچه
كه الب(باشد   مي
كار برد چون  به

ست تخمك رؤي
1  ،133(  

هورمون اتيلن اس
.شود زايي مي ه

هاي تجزد آنزيم

كسين جوانه رأس
وجب ايجاد بافت
 توليد و رهاشدن

در تعامل(نين 
در مقابله با شرايط

1  ،144(  

همواره دوجه ي
ك نقطه آغاز ه

ها ص در باكتري
د همانندسازي
لاح اين هست

  ).ت گردد

    
 

 .رست است
درست است» ت«

  :ة موارد
، برچه معادل1ل 

، اما اگر داراي
  .شد

تاب درسي، بايد
دقت ب. (شود مي

هاي بس  به شيوه
 و ما فقط به آ

جه به شكل م
ي و آلبالو داراي

اي و برچه ، تك
، چند2ت و گل 

تخمك 2داراي 
ل نيز براي آن

تر نيز ممكن ا ن
24ص  - 2سي 

 .رست است
كننده ه ل مطرح

 و كاهش ساقه
ث افزايش توليد

  :ها ر گزينه
جه داشت كه اكس
ر غيرمستقيم مو

اسيد موجب ك
ورمون سيتوكين

اسيد د  آبسيزيك
43ص  - 2سي 

 .رست است
يها همانندساز ت

ها اغلب يك وت
ي يك جهتي د
ي موضوع وجود

صلا. شد طرح مي
ش از پيش رعايت

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
«فقط مورد 
بررسي همة

در گل) الف
داشته باشد

اي باشد برچه
طبق كت) ب

نظر گرفته م
در گياهان
درسي بوده

  ).داشت
با توج) پ

اي چندبرچه
،1گل ) ت

تخمك است
در اين نما د
كلمه حداقل
بالاتر يا پايين

شناسزيست(
در 2گزينه  .3

لعبارت سؤا
سيتوكينين

بنابراين باعث
بررسي ساير

بايد توج) 1
طور برگ، به

ليكجيبر) 3
مربوط به هو

هورمون) 4
شناسزيست(

در 1گزينه  .3
وتيوكاريدر 

در پروكاريو
همانندسازي

توان رو نمي
كه نبايد مط

آموزشي بيش

erv.ir
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ديگر دورتر 

  .ت كنند
دنابسپاراز  

ها،  پروتئين

  .گيرند مير 

طور  به. ارد

ن جانداران 

ه پايان در 

د متيونين 
 رناي ناقل 

ي افزاينده، 

ـت كـه در     

 

ك شده يا از يكد

يا متفاوت حركت
.شوند كسته مي

پ. دكنن ديل مي

  .دهند يش مي
  .ي هستند

 در كنار هم قرار

دا هايي تفاوتد 

ها نيز در اين ك

رد؛ پس از رمزه

ط به آمينواسيد
بنابراين ورود 

 اتصال به توالي

يـد توجـه داشـت

/1403(  

 يكديگر نزديك

در جهت يكسان ي
وسط هليكاز شك

 را به پنير تبد

ش خاص را افزاي
هاي شيميايي پيك

 عوامل رونويسي

وجود دارد لاسم
  ).وني
ها به اندامك ئين

ئوتيدي قرار ندا

UAC كه مربوط
.شوند شاهده مي

  .شود ي
مل رونويسي با

د؛ بايسي هسـتن 
 34  ،35(  
  

/12/04وبت پنجم 

 ممكن است به

ند، ممكن است د
ي هيدروژني تو

تئين شير آن
  . هستند

ك يا چند واكنش
ژن يا پي براي آنتي

خميدگي در دنا،

  .ند

سيتوپلا كه در 
هاي اينترو وشت

ئبراين ورود پروت

نوكلئ  رشته پلي
  .دهند ي

Cكدون  و آنتي
وزوم كامل مشا

  .شوند صل مي

انداز هدايت مي
ه ديگري از عوا

  .گيرند مي
ه پس از رونويس

، 33ص  - 3ي 

12  

جامع نو( تجربي 

كنند، حركت مي

 بازشده دنا هستن
سپاراز و پيوندها

كردن پروت  لمه
يايي و عملكرد

رده و سرعت يك
ي نقش گيرنده ب
زاينده و با ايجاد خ

ها اشاره دارن وت

ويسي با رنايي
رونو(شوند  ف مي

شود؛ بناب ه نمي

ايان در انتهاي
دون تشكيل نمي

و AUGكدون 
ها تنها در ريبو 

  .د

انداز متص الي راه

ا سمت راه اراز به
ار يكديگر، گروه
ار يكديگر قرار م

شوند، مربوط به 
شناسيزيست. (د

ش دوازدهم؛ علوم

هاي متفاوتي ح

ت در يك بخش
توسط دنابس) تر
  .ند
1(  

 است كه با دل
ظر ساختار شيمي

زيستي عمل كر
ها داراي  شاي ياخته

به توالي افز ها ين

ها و پروكاريو وت

شده در رونو خته
ي معيني حذف
شا داري مشاهد

جانداران، رمزه پا
شود كه كد ه مي

 مكملي بين ك
اين جايگاه. رد

وش از ديده نمي

 رونويسي به توا

از، آنزيم رنابسپا
رونويسي در كنا
رونويسي در كنا
ب رناي پيك مي
اند ي مطرح شده

سنجش

ه ي كه در جهت

به دو رشته متفاوت
است نوع فسفودي

اي هستنياخته ن
  ،12  ،13  ،4

هايي راي آنزيم
ي زيستي از نظ

عنوان كاتاليزور ز
ها در سطح غش ه
گروهي ازپروتئين 
(  

هاي يوكاريو وت

وتي، رناي ساخ
ها انداران، توالي

اي غش ك ياخته

يك از ج در هيچ
تيدهاي مشاهده
 برقراري رابطه

وجود ندا Aو  
وم در مرحله آغا

  ،31(  

روهي از عوامل

اندا نويسي به راه
پاراز و عوامل ر
 كرده و عوامل ر
گيري از تخريب
ر انجام رونويسي

    
 

  :ها ر گزينه
هاي دنابسپارازي

هايي كه مربوط ب
از ن(ي اشتراكي 

هاي درون  آنزيم
11ص  - 3سي 

 .رست است
نامي عمومي بر

ها  گروه مولكول
  :ها ر گزينه

عن ي پروتئيني به
هايي مانند گيرنده

وستنپيها، با  وت
)20ص  - 3سي 

 .رست است
به تفاو» ب«و » 

  :ه موارد
كاريوهاي يو خته

اي پيك اين جا
ها، اندامك كاريوت
  .ر است

جه داشت كه د
از نوكلئوت   توالي

له آغاز هنگامح
E  ،Pجايگاه 

ه جايگاه ريبوزو
25ص  - 3سي 

 .رست است
جام رونويسي، گر

  :ها ر گزينه
تصال عوامل رون

ري رنابسپقرارگي
گي در دنا ايجاد
كه موجب جلوگ

منظور ل لازم به

www.sanjeshse

بررسي ساير
ه مولكول) 2

  .شوند
دنابسپارازه) 3
پيوندهاي) 4

و هليكاز از
شناسزيست(

در 1گزينه  .3
ناپنير  مايه 
ترين متنوع

ررسي سايرب
هاي آنزيم) 2
ه پروتئين) 3
در يوكاريو) 4
شناسزيست(

در 3گزينه  .3
»الف«موارد 

بررسي همه
در ياخ) الف

مثال، در رنا
در پروك) ب

دور از انتظار
بايد توج) پ

رناي پيك،
در مرح) ت
باشند، ج مي

)tRNA (به
شناسزيست(

در 1گزينه  .3
منظور انج به

بررسي ساير
پس از ات) 2
پس از ق) 3

يك خميدگ
عواملي ك) 4

سؤال، مراحل

erv.ir
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 Aيد ژن 
AA ) براي

 B باشد .

) XAY(ر 

) XaYيا  

 )XAXa (

 )XAXa (

واند كميت 

ي تنظيمي 

 رمزگردان 

.  قطع كند
 چـارچوب        

تـاثير،    بـي  
) ثـر كمـي  

 abCـود  
حـين   cو  

ضميمه حتماً باي
Aنمودهاي  ژن

ي نر حامل ژن
  .ندت

)XaY (يا بيمار

XaXa( سالم 

ژنوتيپ ناخالص

ان دختر بيمار

تو  رخ دهد مي

در توالي  جهش

ي پس از بخش

ظير پروتئين را
 نـوع تغييـر در

توانـد ر ژن مـي  
اث(يـد محصـول    

نمـ ـر داراي ژن  
Cهـاي   ي الـل  

/1403(  

 اصلي و تخم ض
باشد، ژ A ژن 

ر ياخته جنسي
محتمل هست) م

( پسران سالم 

ظ اين بيماري

كه مادر داراي ژ

XaY (و فرزند

كننده صال فعال
 

دهند؛  رخ مي

يا حتي در توالي

وليد محصولي نظ
ذف و اضـافه از
عمال جهـش در
حتي عـدم توليـ

A و گامـت ديگـ
جـايي كـه جابـه   

/12/04وبت پنجم 

نمود تخم ر ژن
 در لقاح حامل

تمل بوده و اگر
يمه و آندوسپرم

XAX(احتمال ،

 فرزندان از لحاظ

X(صورتي ك ، در
  .وجود دارد) 

Y(ان پسر سالم 

تور، جايگاه اتص
 .ا كاهش دهد

هاي ژني  توالي

 رخ داده باشد ي

د توكند و شاي ي
من جهـش حـذ

بنابراين اعم.  شد
يت محصول و ح

AbCنمود   ژن
ه اسـت، كشـاهد     

13  

جامع نو( تجربي 

A باشند، در يم
كننده ر شركت
محت)  آندوسپرم

براي تخم ضمي( 

)XAXA  ياXa

  .دارد
XaXa(همه ،

XAX  ياXAXa

XAX  ياXAXa(
XaXa(فرزندا ،

ز، افزاينده، اپرات
 قطع، افزايش يا

يي است كه در

نواحي اينتروني

كيفي ايجاد نمي
يير كند يا ضـم
ي توليد نخواهد

 بدتركننده فعالي

abc 
AbC 

ك گامت داراي
صـورتي قابـل مش

ش دوازدهم؛ علوم

Aي حامل ژن 
ياخته جنسي نر
خم ضميمه و

AABو ) ان

  .د

(و مادر بيمار ) 
XAXa (د دوجو

(و مادر سالم  

XA(و مادر بيمار 

XA(ختر بيمار 

(و مادر سالم  

دازان ي مانند راه
وليد محصول را

هاي تيجه جهش

ش باشد يا در ن

ژن الزاماً تغيير ك
دوم به پايان تغي
حصول پروتئيني
عاليت محصول،

 49  ،50(  

cو  ABC: پدر
و  ABC: مادر

جاد است، كه يك
ري فقـط در ص

سنجش

  .ل نيستند

اي زا و دوهسته خم
صورتي كه ي در 

AAA )براي تخ
خم اصلي و رويا

  ،41  ،42(  

درست هستند» 

)XaY(ر سالم 
aيا  XaXa(مار 

)XaY( سالم 

و) XAY(بيمار 
و دخ) XaY( لم

)XAY( بيمار 

  ،43(  

هاي تنظيمي والي
ر قرار دهد و تو

رناي طبيعي، نت
  .شود ا نمي

وع جهش خاموش
  

هش در بخش ژ
معنا كدون د  بي

ن تغيير كند، مح
كننده فع ل، بهتر

، 48ص  - 3ي 

سينگ اوري در پ
سينگ اوري در م
صورتي قابل ايج
 يك گامت پـدر

.  
  ،56(  

    
 

 .رست است
محتمل» ت«و  

   :ه موارد
اينكه ياخته تخم

).رد گزينه الف(
A و)  و رويان

براي تخ( ABي 
40ص  - 3سي 

 .رست است
»ت«و » پ«، » 

  :ه موارد
ورت ازدواج پدر
تران سالم يا بيم
رت ازدواج پدر

.  
ت ازدواج پدر بي
ل تولد پسر سا
رت ازدواج پدر

.  
42ص  - 3سي 

 .رست است
كه جهش در تو
ول را تحت تأثير

  :ها ر گزينه
ناي متفاوت با ر
ر در ساختار رنا
ست جهش از نو

.باشد) ها ي رمز
جه داشت كه جه
جهش جانشيني
ون دوم به پايان
ه اندازه محصول

شناسيزيست. (
 .رست است

طبيعي غيركراس
طبيعي غيركراس

AabbC در ص
براي abCود 

.ر رخ داده باشد
45ص  - 3سي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
»ب«موارد 

بررسي همه
با توجه به ا
(ديده شود 
تخم اصلي

نمودهاي ژن
شناسزيست(

در 2گزينه  .3
»الف«موارد 

بررسي همه
در صو) الف

همانند دخت
در صور) ب

.خواهند بود
در صور) پ

باشد، احتما
در صور) ت

.خواهند بود
شناسزيست(

در 1گزينه  .3
صورتي ك در

توليد محصو
بررسي ساير

توليد رنا) 2
موجب تغيير

ممكن اس) 3
بخش داراي(
بايد توج) 4

اگر ضمن ج
خواندن كدو

يير دهندهتغ
.داشته باشد

در 3گزينه  .3
هاي ط گامت
هاي ط گامت

Cنمود  ژن
نمو ژن. باشد

اور كراسينگ
شناسزيست(

erv.ir
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همزمان دو 
ات خود را 
ت ديگر نيز 

تواند  ت مي
براي انجام 

  

يابد، اما  مي
هاي  فرآيند

كسيژنازي 

طور ه يرووات به
 ابتدا يك فسفا
اته، يك فسفات
ات سه سرنوشت

C ب) آزاد كند ج

. اين تركيب دارد

  .د
  . ندارند

كالوين كاهش م
 احتمال انجام ف
 انجام فرآيند ا

/1403(  

راي تبديل به پي
اسيد دوفسفاته 
فسفا كربنه تك ه

يابد و پيروو  مي
CO2ير الكلي 

  .شود  نمي

 كربن مساوي با

  .شود مي

شود يجاد آب مي
ي بين دو غشا را

افزايش و ك ري
خواهد انجاميد و
د بلكه احتمال

/12/04وبت پنجم 

يد دوفسفاته بر
.شود  انجام مي

 اين مولكول سه
نيز پايان كوليز

راي انجام تخمي
دتولي ATPل 

 از پيرووات تعدا

اكسيد توليد نم ي

ل داده و موجب ا
هيدروژن به فضاي

. ند
 ني

 
شي 

  .د

رآيند تنفس نور
خ O2 كاهش 

شود قطع مين 

14  

جامع نو( تجربي 

مشاهده كرد اسي
صورت مجزا به 

شود؛ سپس مي
ين مرحله، گليك

بر)  وارد شود ب
شده، مولكو گفته

ي تركيب حاصل
 

دي نلاكتيكي كرب

رون، 
FA 

 لايه 

لكولي 
   .ت

انتقالن مولكولي 
هاي ه نتقال يون

هستني اسفنجي 
يتر بت به فراوان

 .شود  ديده مي
د آبكشوبي و آون
  .باشند نده مي

شود وايي انجام مي

ت نور و دما، فر
و CO2زايش 

دن روزنه كالوين

ش دوازدهم؛ علوم

توان مچهارم مي
ATPدو عدد  

فسفاته تبديل م
پس از اتمام اي. 

سايش پيرووات
هاي گ سرنوشت

ر تخمير لاكتيكي
 .ت درست است

در تخمير لا. ست

يره انتقال الكتر
NA  وADH2
بيروني هاي ي

 را به اكسيژن مولك
ي در تماس نيست
ون را به اكسيژن
 نيستند، توانايي ا

هاي پارانشيمي خته
نسب گ اسفنجي

 

گهبان روزنه نيز
چو   آوندي، آوند

 نيز فتوسنتزكنن
هاي هو ستي بخش

ي افزايش شدت
وري خود به افز
فت با بسته شد

سنجش

فت در مرحله چ
دهد و توليد مي

ف كربنه تك ي سه
شود  تبديل مي

س هوازي به اكس
كدام از س در هيچ

در.  درست نيست
 اكسايش پيرووات

اكسيد اس دي ربن
  ،67(  

ه جزء آخر زنجي
ADH غير از 

 با فسفوليپيدي
  .اس هستند

 الكترون، الكترون
لي با غشاي داخلي
ل الكترون، الكترو
ن كترون كه پمپ

(  

لپه، ياخ ياهان تك
ي ميانبرگها خته
 .دارند يشتريت ب

غلاف آوندي و نگ
آ خته هاي غلاف

ندي اين گياهان
هاي روپوست  ياخته

(  

نه در روز در پي
فزايش تنفس نو

توان گف نمي. رد
  .يابد زايش مي

    
 

 .رست است
ل فرآيند قندكاف

د را از دست نمي
ده و به مولكولي
ده و به پيرووات

در تنفس) ؛ الف
د. دي، احيا شود

  :ها ر گزينه
د تخمير لاكتيكي
ا ه تنها در ارتباط
سمت اول گاز كر

66ص  - 3سي 
 .رست است

شكل مقابل، سه
هايي از مولكول

همه اين اجزاء
ي راكيزه در تما

  :ها ر گزينه
ا زء زنجيره انتقال

د؛ اكسيژن مولكولي
جزء زنجيره انتقال
 زنجيره انتقال الك

)79ص  - 3سي 
 .رست است

هاي برگ گي اخته
اخيشكل مقابل، 

ضخامت ،يوپوست
  :ها ر گزينه

هاي غ ه در ياخته
 از سه بخش ياخ

غلاف آون. ه است
ستك تنها توسط

)78ص  - 3سي 
 .رست است

بسته شدن روزن
ا. رسد صفر نمي

بر زي را بالا مي
ربوكسيلازي افز

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
مطابق شكل
فسفات خود
از دست داد
از دست داد
داشته باشد
تخمير اسيد
بررسي ساير

در مورد ت) 2
اين گزينه) 3
منظور قس) 4
شناسزيست(

در 1گزينه  .4
مطابق با ش
الكترون را ا

ه. گيرند مي
دروني غشاي
بررسي ساير

آخرين جز) 2
دهد انتقال مي

آخرين ج) 3
اجزايي از) 4
شناسزيست(

در 2گزينه  .4
ترين يا فراوان

مطابق با ش
رو يها اختهي

بررسي ساير
سبزديسه) 1
رگبرگ) 2

تشكيل شده
ترشح پوس) 3
شناسزيست(

در 1گزينه  .4
در صورت ب

هيچگاه به ص
كربوكسيلاز
نسبت به كر

erv.ir
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Cت ، تثبي

ليد مولكول 

شـود،    مـي     

 نوعي رناي 
  .ل شود

 گروهي از 

طريق غدد 

قيم كمك 

 
هستند كه 

V ΔΔ =  

C4در گياهان  

م روبيسكو و تولي

 راكيـزه انجـام

مت به پادزيست
بل استفاده تبديل

ن، پستانداران و

ك اضافي را از ط

مستق طور غير  به

 .همسري است
هايي نيز ه يرك

U V
q

Δ → =

/1403(  

.شود  انجام مي

 اكسيژنازي آنزيم

خشـي از آن در

ر بيان ژن مقاومت
ي غيركشنده و قا

  .رست است
  .ست

ها در پرندگان ن

  . هستند
ن جانوران، نمك

تواند  ديگر مي
  .هد

اراي نظام چنده
ت است؛ جيرجي

  .ند

mkgJ s
C A s

= =
⋅

2

/12/04وبت پنجم 

 چرخه كالوين
  .دهد تواند رخ 

س نوري، فعاليت

هايي كـه بخ ش

منظور رحله بهن م
زيست به مولكولي

در» ي نوتركيب
درست اس» زبان

  .ت

دايي كامل بطن

هاي هوادار يسه
اين. درست است

دهد والد ام مي
ده ت را انجام مي

ما طاووس نر د
شده درست طرح

يكساني دارن هم

m
kgm

s A s
=

⋅

2
22
3

15  

جامع نو( تجربي 

شده و گ منتقل
ها مي ت ن روزنه

در تنفس. دهد مي

 شده و در واكنش

در اين. است» ي
 راه بيفتد تا پادز

كيل دنايل و تش
ب به ياخته ميز

درست است» دنا

جد. است) كلاغ
  .كند سهيل مي

تانداران فاقد كي
يايي و بياباني د

.  

ها را انجا  از زاده
زد انتخاب جفت

مسري هستند، ا
كتاب درسي مط

نتخاب جفت سه

  فيزيك

ش دوازدهم؛ علوم

 ياخته ميانبرگ
مان با بسته بودن
نفس نوري رخ م

سبزديسه خارج

هاي تراژني  ياخته
ن فرآيندهايي به

قطعه دنا به ناقل
دن دناي نوتركيب

اي از د زي قطعه
9(  

ك(و پرندگان ) ه
ها را تس شي آن

پست. رست است
ن و پرندگان در

  
ان، پشتي است

ش و نگهداري
پردا هزينه را مي

هم م تكاي نظا
جيرك كه در ك

 
ر نر و ماده در ان

1(  

سنجش

 چهاركربني به
طول روز و همزم

ها تن شدن روزنه ه
.  

ل دوكربني از س
  .شود د مي

  ،97  ،88(  

جداسازي«رحله 
ليد نوعي پروتئين

اتصال ق«مرحله 
واردكرد«مرحله 
جداساز«مرحله 

  ،94  ،95  ،96

شامپانزه(ان ندار
 در سامانه گرد

طه با پرندگان در
 برخي خزندگان

.كنند  دفع مي
دار صبي در مهره

1  ،113(  

 از والدين پرورش
ي كه بيشترين ه

مري خانگي دارا
 خاصي از جيرج

 .شود خاب مي
همسري، جانور ك
1  ،117  ،118

 

    
 

  :ها ر گزينه
، اسيدC4هان 

خه كالوين در ط
، با بستهC3ن 

.دهد پايدار رخ مي
س نوري، مولكول

اكسيد آزاد دي ن
86ص  - 3سي 

 .رست است
كننده مر ل مطرح
شود تا با تول د مي

  :ها ر گزينه
ت در رابطه با م
ت در رابطه با م
ت در رابطه با م

93ص  - 3سي 
 .رست است

ت سؤال، پستان
حفظ فشار خون

  :ها ر گزينه
ت فقط در رابط
رت در رابطه با
ك چشم يا زبان

عص!) هاطناب نه
12ص  - 3سي 

 .رست است
همسري يك ند

ن جانوران والدي
  :ها ر گزينه

رندگان مانند قم
رت درباره نوع

ط جانور ماده انتخ
گيري تك جفت 

16ص  - 3سي 

. رست است

www.sanjeshse

بررسي ساير
در گياها) 2

كربن و چرخ
در گياهان) 3

كربني ناپا پنج
در تنفس )4

مولكول كربن
شناسزيست(

در 4گزينه  .4
عبارت سؤال

ژني توليد تك
بررسي ساير

اين عبار) 1
اين عبار) 2
اين عبار) 3
شناسزيست(

در 4گزينه  .4
منظور عبارت
خزندگان، ح
بررسي ساير

اين عبار) 1
اين عبار) 2

نمكي نزديك
نه(طناب ) 3
شناسزيست(

در 4گزينه  .4
چن در نظام

در اين. كند
بررسي ساير

بيشتر پر) 1
اين عبار) 2

جفت توسط
 در نظام) 3
شناسزيست(
 

 
در 4گزينه  .4
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Bm k=   

T
m
V

ρ =   

k→ +1 

V Ah=  

FΔ = 9
5  

θ = θ2 1 
T = θ1 1 
 

 Akm  

T A

T A

m m
V V

+=
+

/

/

kk ×= +1 6
1 2 1

h V m=1

Δθ → =45

,+ θ =225
+ =273 125

/1403(  

B A
AB
A

m m
mV

+ =
+

ρ

/

/

× → +1 6 11 8

  
 

 

 

 

  

mm −=3 91

سـطح    

 

 

 

= Δθ → Δ9
5
/= θ →11 2 
+ =5 273 3

  

/12/04وبت پنجم 

A A
A A

A B

km
km

+ =
+

ρ

k k= +4 8
3 9

APن P= + 
Pب P= + 

P cm= 76 

( gh)ρ  آب =

( gh)ρ  روغن =

P =1 26  

ع آن قطر يك 

m −→9 3 1

ت، پـس طـول س

TK WΔ = 

→ − ×1
2 

m−18 = −

CΔθ = 25

/ θ = →12 25
k98  

16  

جامع نو( تجربي 

A

A
/

m (

m (

+=
+

1
1

1 2

k k→ =1
9 3

( gh)ρ روغن=

)وغن gh)ρ آ−

(ρجيوهmHg =  

= × ×1 1   

= × ×75 1 

+ −8    

است، پس ارتفاع

A (− = ×9 1

3بدار   است

T mgW= +

(m× × = −26

m−1 h − 2

→ θ =1 125

ش دوازدهم؛ علوم

/ /

k)
k )

+ =
+

1
1

1 6 1 2

k→ =1 33  

( ghρآبP +
( gh)ρرو

gh) (ρ = 135

× =8 81
  
 

× =8 61
  
 

− =6 1 4  

ن تشكيل شده ا

) A− → =9

زاوية سطح شيب 

N fkW W+

m (− × × +1

m2 h h→ =

C
  

سنجش

 :ميم پس

/

/

k
k

+ =
+

1 6

1 6

 
h) →

× × 75 1 1  

Pa 

Pa 

Pa46  
 

ز يك لايه روغن
  .نومتر است

m= =2 41 1
 

 h رود بالا مي.
  .ت

( mg h= − Δ

) mh) (+ + −

= = =18 3
12 2

    
 

 . رست است
m
m

نام مي kرا  

6

. رست است

) =76 1 26
 

. رست است
نيم لكه روغن از
غن يعني يك نان

cm2  
. رست است
 . رست است

 جعبه تا ارتفاع
برابر ارتفاع است
h) ( f+ + −

m h)× ×1 21




/ m h→1 5 2
 . رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4

Bنسبت   

A

m
m

در 3گزينه  .4

Pa 

در 4گزينه  .4
كن فرض مي

مولكول روغ
  
  

در 3گزينه  .5
در 1گزينه  .5

فرض كنيم
ب 2شده  طي

kf d)

→  

h m= 3  

در 2زينه گ .5
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ρ = ρ2 1  

Q   مس1+
→ ×2 4   

( )θ − 9  

V

q C

qn
e

= ε −

Δ =

Δ=

 

F
F

= 23
13

1
2  

max

min

I
I

=  

 

ε

q1

( )− βΔθ =1

Qب گرماسنج2+

(× θ −42 9 

) ( )+ θ − +2

/

Ir , I

CV

q −

−

− = →

= × =

×=
×

1 4
4 1

1 6 1






  .هت آن باشد

k

=3
3

| q |2

d2

k | q |1
( d2

max

min

R
R

= = ⎯

d
q2

/1403(  

(= −1 1   

Q = →3 آب

) (+ θ −84 

( )+ θ −5 2

  .ت

/

V

nC
−

−

→ = ε =

= ×

= ×
9
19

4
4 4 1

2 5 1

و در خلاف جه 

| q3 |
2

| q3 |
|
|

)

=

2

4

    

  

LR
A

=ρ ρ
⎯⎯⎯⎯→

ρ

  

d
q3F23



/12/04وبت پنجم 

/
−× ×33 1 

m c→ Δθ +1 1 1
)− + ×2 1 4

= → θ =7

آن استي محركه 
V

C−9

1

4
1

1 





 

F23زة نيروي 


q | | q
q | | q

→2 2
1 1

V Ir
I A,V
I A,V

= ε −
=
=

1 1

2 2

2
4

maPتوان مفيد

ρ
× =

ρ
×

5
13 4

3 36
4 5



F13


17  

جامع نو( تجربي 

) =5 1   

C m+ Δθ +2 2
( )θ −2 2  

= → θ =21

ري همان نيروي

F1


دو برابر انداز 

|
|

= ⎯⎯1
8

V
V V

= 
→= 2

7
6

ax r
ε= =

2

4 4

= 25
6 9
  

ام

ش دوازدهم؛ علوم

m
− =15 985

m c Δθ =3 3 3
) = 

  
C= 3 

د، پس ولتاژ باتر

13ندازة نيروي 

q
q

⎯⎯→ 2
1

/

v
r
ε =

→
= Ω

8
5

/

× =
×
8 8 64

4 5 2

همنا نا  

سنجش

kg
m3

  .م


كنيم ساده مي 

 
شود ن صفر مي

 

شود كه ا رار مي

= − 1
8

 
 .ست

 

w= 32   

    
 

 . رست است

 . رست است
ناميم مي θل را 

84ها يك  ه

. رست است
شدن خازن جريا

. رست است
 در صورتي برقر

. رست است
نادرست اس» ث«

. رست است

 . رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5

در 1گزينه  .5
دماي تعادل

از همه جمله

در 3گزينه  .5
پس از پر ش

در 4گزينه  .5
سؤال شرط 

  
   

در 3گزينه  .5
«قط گزارة ف

در 4گزينه  .5

در 2گزينه  .5
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شود  ف مي

   

A

B

x
x

=
 =

  

t→ =15 
AxΔ =  

  

x اتوبوس  

x اتومبيل  

xΔ =    

R =2

ε = 12

R = Ω2 2

Vε = 1 2



(2

توالي است حذف

vt x
vt x

+ =
+ =

5
1




( t= +5 3  
Av tΔ = ×5

x at= +2
1

1
2

x at= +2
2

1
2

x x→ −1 2

= Ω2

r =V2

R = Ω3 3

R = Ω1 1 

r = Ω1

o

)2
a

/1403(  

سنج آرماني مت ت

  
  
  

  

t
t t
+
+ =

5 3
5 15

 


) + →3  
m× =6 3  

v t x+ = 

v t x+ + = 

t−= +21 12

= Ω1

Ω

xΔ

( )1

/12/04وبت پنجم 

 R1 كه با ولت

  

Bx
t

=

t =1 6  
m  

t t− +21 12 

at t+21 22 

t (+ − 13 2 

18  

جامع نو( تجربي 

شود مقاومت مي

I

V

=

=
  

= + +8 4 4

ــي  
لـو  

Ax + 3  

t s→ = 6 

+ 3 

t

at t)+21 22 

ش دوازدهم؛ علوم

ي است حذف م

eqR r

Ir

ε =
+

= ε − =

2
12

m+ =2 18

ــ دو نقطــه بررس
طور كامل جل به 

   .لوتر است

 

( a)) − += 1
2

سنجش

نج آرماني موازي
  .كنيم ي

A

( ) v

=
+

− =

12 42 1
2 4 1 8

 
 
 

ــه  ــوان د را ب عن
 B  از قطارA
A ،m3   جل

t t− +2 1 3

    
 

 . رست است
R كه با آمپرسن

شده را رسم مي

v

. رست است
. رست است
. رست است

 . رست است
ــاي  Bو  Aره

نگامي كه قطار
Aاز نقطة  Bطة 

 . رست است

=3 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
R3مقاومت 

مدار ساده ش
  
  
  
  

در 3گزينه  .6
در 3گزينه  .6
در 4گزينه  .6

  
  
  

در 2گزينه  .6
ــوي قطا جل

هن. كنيم مي
نقطةزند،  مي
  

در 2گزينه  .6
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B A−2 4   

a+ =1  

vd
a

=
2

2
  

A

m
a =  

Ba = 

A

B

a
a

= 

  

pv
m

=  

A

V

V1

V = −2 

v

v1

v2

AC = →1

a− → =1
6


(
(a

→ =3 2

mgmg

m

−
=3

m(mg) (

m

+2

g

g
=

2
23

1 1
3


  . يابد مي

p v= → =12

D
mgf = 3

mg

mV( )
s

= 2

/ 5

v

/1403(  

( ++ × 14 

−= − =1 16


) a
a )

→ −
−

21
1



gg g− = 2
3 3

mg) mg
=

2
3

= =2 2 1
1



درصد افزايش م 

Df ′  

a′ = 

  وقف

m ,
s

= =4 22

V

tΔ

v

  

/12/04وبت پنجم 

  . باشد
a )( )+ =32 

− −=16 8
6 3

− = =51 3 

g

g

m

+
=

11 9

= 1
5
  

25طكاك هم 

Df= =125
1 
netF m
m

= =

vd
a

= =
2

2
 تو

v = − =2
1
2

D
mgf = 3

19  

جامع نو( تجربي 

Δ ريشه نداشته
a+→ =1

2

m | a |
s

→ =2

a→ =5 8
3 3

g1
3
  

تيجه نيروي اصط

/ mg=1 25

/mg mg
m

−1 25

/ m= =9 1 85

/
m
s

− 5  

mg

B

ش دوازدهم؛ علوم

xΔايد معادله 
−= 5
6
m
s2

8
3  

m
s2

و درنت Nنيروي 

/
g g= − 25

m

سنجش

تصادف نكنند با

 

افزايش دهيم، ن

/
mg
s

= − 22 5  

   . كنيم م مي

    
 

ين دو اتومبيل ت

  سرعت نسبي

 . رست است

 . رست است
F  درصد ا 25را

 . رست است
 v t− را رسم

www.sanjeshse

براي آنكه اي

س: روش دوم

در 3گزينه  .6
  
  
  
 

در 2گزينه  .6
Fاگر نيروي 

در 1گزينه  .6
ابتدا نمودار
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t

s

Δ =

= =

1
1 5


  

 

  
x Ac=   

t
T
π→ 2 

K U+  

K m= 1
2  

β − β2 1  

log=1   

 

/

t

( )( )

→ Δ =

−

2

5 2
2


cos( t)
T
π =2

t tπ= →3
4

E J ,= = 2

/mv → =2 1 5

Ilog
I

= 2
1

1

g lo=42 4 

/1403(  

/
) m= 5

 

cos( t)
T
π24

T= 3
8  

K U J− =1

v= × × 21 32

log (


= 


1

g = ×2 4  

  

/12/04وبت پنجم 

) = − →2 2

  .ناميم مي 
  
  
  
  
  

/J K→ =1 5

v→ = →2 2 1

A d( ) (
A d

×22 1
1 2

/ dB=3 12

  
  

20  

جامع نو( تجربي 

cos( t)
T
π→ 2

Uو  Kترتيب 

J , U =5 
mv
s

→ =1  

) lo


=


21
2

1

sin
sin

θ =
θ

2
1

  

sin→ θ 
y = 3

6 4
  

ش دوازدهم؛ علوم

 

) = − 2
2

ت به ′xدر نقطة 

/ J5

og( )× =4 4 1

/n
n sin

= →1
2



/θ = → θ1 6

y c→ = 45

سنجش

.گ متشابه است

 

 
يل نوسانگر را د

log1 16

 

/
n

=
θ1

8 4
3

θ =1 37  
y xcm +

6 

    
 

ك با مثلث بزرگ

. رست است

. رست است
جنبشي و پتانسي

 . رست است

. رست است

x= → =4
3

www.sanjeshse

كوچك مثلث

در 4گزينه  .6

در 4گزينه  .7
هاي ج انرژي

در 1گزينه  .7

در 4گزينه  .7

cm= 35  
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n



= 




1 5  

Np237
93   

=237 2  
=93 88   

ـكيل يـك   

ل يك مول 

ـكيل يـك   

 يك مـول  

  .رود  مي

Cr :24 1 
سايش ايـن  

 2و  1ـروه   

 

3
3 

6 

→
→
→
→
→

6 1
5 1
4 1
3 1
2 1

Ra→ +225
88

n+ →225 4
n m+ − →8 2

ازاي تشـ شده به

ازاي تشكيل ه به

ازاي تشـ ـده بـه  

ازاي تشكيل  به

 مخلوط از بين

/ /s s p2 2 62 2 3
لاترين عدد اكس

داريم فلـزات گـر
  

3 




6 

/1403(  

n






= 




2 6

n m −+ α +4
2

n→ = →4 12
m→ =1

ش لكترون مبادله

شده ترون مبادله

شـ كترون مبادله

شده رون مبادله

( 
رسوب، پايداري

  .ود دارد
s p d2 6 53 3 3

كه بالا حالي ، در 

انتظار د. ر دارند
. الكترون دارند

  

/12/04وبت پنجم 

→
→
→

 →
→
→

6 3
5 3
4 3
6 4
5 4
6 5

− β1


n→ = 3  
m n+ =

و مول ا 17رابر 

2 و مول الكت

و مول الك 9رابر 

و مول الكتر 9ر 

( Br, Cr35 24
دليل تشكيل ر ه

lن با  =  وجو

/ s5 14
است 5+برابر 

دوره چهارم قرار
ني از دست داد

21  

جامع نو( تجربي 

n
n

=2
1

6
5

= 4

Al (SO2 بر 4

(NH برابر  4(

Zn(NO3 بر

C H O2 برابر 5

,. ست Ca)2
ط آب و صابون به

ترونهفت الك 24

Mg(BrO3 ب

در د Br35و  
ل بيشتري براي

 شيمي

ش دوازدهم؛ علوم

   

3(ها در  مار اتم

(ها در  PO3 4

2(ها در  ار اتم

Hها در  ار اتم
3(  

اس 35و  24و  2
CaC به مخلوط

Cr4 الكتروني 

3(يش برم در  2

Ca2 ،Cr24
باشند؛ زيرا تمايل

 

سنجش

. باشد M2نه 

 

 

زيرا مجموع شما
  .ت

ه جموع شمار اتم
.  

زيرا مجموع شما
  .است 6بر 

زيرا مجموع شما
3فصل  -دهم  (

D 2ترتيب  به
Cl2با افزودن  

 زيرا در آرايش

 زيرا عدد اكسايش

aهر سه عنصر 
تر با سطه كاهنده

 )2و  1فصل  

    
 

 . استرست 
مود بر سطح آين

. رست است

. رست است

 .رست است
ست است؛ زنادر
Ga  است 6برابر

مج. درست است
N  است 4برابر

نادرست است؛ ز
Mg (PO3 براب

نادرست است؛ ز
M  است 2برابر.

 .رست است
Dو  A ،Bعناصر 

.درست است) 
نادرست است؛ 

نادرست است؛ 
  .است 7+

ه. درست است 
اي از فلزات واس 

-دوازهم  -1ل 
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در 2گزينه  .7
نا) 1(گزينه 
aمول  O2 3

د) 2(گزينه 
Na SiO4 4

نا  )3(گزينه 
Oمول  )4 2

نا  )4(گزينه 
MgCO3

در 1گزينه  .7
عدد اتمي ع

الف(عبارت 
)ب(عبارت 

 )پ(عبارت 
عنصر برابر 

)ت(عبارت 
جدول دوره
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I) KM
II) P2

2
1 

آغـاز   Cف   

. جـود دارد 
Ni +2

28  

(m = 5
 

ـوختن آن  

  .ست

Fe(s)4 
شـود   د مي

  شده  اضافه

/م g25 5 

 Feدگي 

Ca +23  
Mg +23 

MnO (s)
I (s) P

+
+

4

2 4

1
13

 Cu بـا حـرف

lون بـا    وج 1=

/: s s p2 21 2 2

) (× +5 8 5
1

 

  )1ل فص - 

د و در زمان سـ

برابر اس SO2با 

  )2فصل  -

O (g)+ +23
( g)428 ايجاد

/= −65 جرم5

افزايش جر ×

درصد خورد= 

  :زير است
PO −+ ⎯3

42
PO+ −+ ⎯3

42

/1403(  

HI(aq)
P (s) H

→
+4

6
128

 ،Cr ،Co و

و دوازده الكتـرو

/ s p d6 2 63 3 3

)× =9 2 55

دهم. (جود دارد

دهد ا تشكيل مي

 كووالانسي آن ب

-دهم . (دهند مي

H O(l)+ ⎯26
هيدروكسيد  )

/ g− =4 25 5
molFe
g

4
2 4

g
g

× =28 14  


صورت ز سفات به
Ca (P⎯⎯→ 3
Mg (⎯⎯→ 3

ش جرم

/12/04وبت پنجم 

MnI (aq
H O(l)

→
→
2

2

2
4

  )2فصل  

،Caار عنصـر     

lون بـا   = و 2
 d8

/5 8
رنگ وج نوار آبي 

گاز طبيعي را %

هاي شمار پيوند

يزگر واكنش نم

Fe(O⎯⎯→4
(III)مول آهن 

g
g F

molF
× 56

1

  = 7 

ها با يون فس  آن
PO )4 2
(PO )4 2

 افزايش

22  

جامع نو( تجربي 

q) H O(l)
PH I(s)
+ 2

44 

-دهم . (است 

وبي نمـاد چهـا

هشت الكترو 28

  :باشد مي 55

H1و  Li3ر 

7%ربرد دارد، 
  .شود

دهد كه ش ن مي

  .تان است
 با جرقه و كاتالي

  :يد
OH) (s)3

 ( g)224 ،4 م
  . اريم

Fe g Fe
Fe

= 28

آ  معادله واكنش

ش دوازدهم؛ علوم

) KI(aq)
H PO

+
+ 3

2
32

 
2  

188رابر عادله ب

هارم جدول تنـاو

Niكتروني  +2
8

 .است 18ر 
5/ آهن برابر  8

ي خطي عناصر

كا MRIتگاه 
ش وا ميه وارد ه

را نشان COاز 

ل فضا پركن مت
H در دماي اتاق

آي رت زير در مي

مول آهن 4ش 
 افزايش جرم د

e

  .ست

هستند وي آب 

سنجش

I (s)
O (aq)

+ 2

4

5

 35: (I)ادله 
223: (II)ادله 

ب مواد در دو مع

زيرا در دورة چه
  .تند

را در آرايش الك
دول تناوبي برابر
م اتمي ميانگين

را در طيف نشري

He كه در دست
نشد تن، مصرف

حسگر گا Bكل 

مدل Cيرا شكل 
H2و  N2يرا 

صور  از موازنه به

كه بر اثر اكسايش
2هن،  4 گرم

 خوردگي شده ا

M عامل سختي

    
 

 .رست است

يب مواد در معا
يب مواد در معا
ف مجموع ضرايب

 .رست است
  :ها نه

؛ ز. درست است
 همگي فلز هست
درست است؛ زير
ر دورة پنجم جد

جرم. رست است

درست است؛ زير
 .رست است

  : ها رت
e.  درست است

هاي سوخت آورده
شك. رست است

درست است؛ زي
درست است؛ زي

 .رست است
 زدن آهن پس

يابيم ك له درمي
مول آه 4سايش 

م از آهن دچار

 ) 2ل 

 .رست است

Ca2  وMg +2

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7

مجموع ضرا
مجموع ضرا
پس اختلاف
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شود كه مي

ناد 2مطلب 
تعداد عناصر

در 3مطلب 

ناد 4مطلب 
در 3گزينه  .8

بررسي عبار
عبارت الف

به همراه فرآ
عبارت ب د

  
 
  

عبارت پ نا
عبارت ت نا

در 4گزينه  .8
معادله زنگ

در اين معاد
يعني با اكس

گرم 28پس 

فصل -دهم (

در 1گزينه  .8
2+هاي   يون
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 kg15ب

 kg15ب

  رم فسفات

داسـازي و  

=   مولار1

MgSO 

ول كمتري 

18   گـرم

  g27لول 

KNO34 

gKNO6  

=  1مول  
=  2مول  
  .يابند  مي

M M=1 

هـا   محلـول  

 

  ولي

/ gCa
kg

×
24

1
 آ

/ g M
kg

×1 35
آ 1

/= +9 5 جر 5

جداز آب دريا ) 

ad ×= 1

CaSO>4 4
  .ت

كنيم، استون مو

ازاي  يعني بـه 

g
g

× 4
18



محل 

(s) ⎯⎯→3 2
molKO

g K
×3

1
1 1

/ /× =5 1  
/ /× =5 4  

تر انتقال  غليظ

M
(


−2 5



ختلاف حجـم م

 ب

 آب

جرم مو

  
  

/1403(  

molC
g C

+
×

2 1
4 

Mg mo
g

+
×

2 1
24

/ /=3 43 62 9

ش فيزيكي است

CH CO3(  
/× × =5 1 2

6




BaSO>4 4
ول در آب است
 با هم مخلوط ك

 4 رسد، ي مي

g= 6

K O(s) +22
KNO
KNO m

×3
3 4

/= 5  
/= 2 

تر به محلول يق
/

x) − =
− × 3

5
1

  


شود؛ پس اخ  مي

  

آب

آ

رسوب
محلول

/12/04وبت پنجم 

  :شود  مي
moCa

Ca mo

+

+ ×
2

2
2
3

lMg
Mg

+

+ ×
2

2
2
3

93

كه يك روش(ور 

OH: ك اسيد

/ mol L= ⋅85

م سولفات نامحلو
(C H O3 را 6

KN  8از  به

رسوب   

N (g) +22 5
mol

molKNO
×

3

7

ب از محلول رقي
/

( x)
=

+ ×
2

5
 


تر افزوده  غليظ

  گاز

23  

جامع نو( تجربي 

رت زير محاسبه
olPO
olCa m

−

+ ×
3
4
2

9
1

molPO
molMg

−

+

3
4
2

ي را با روش تبلو

استيك: ( است با 

L−1

  

م محلول و باريم
(C  و استون)
  )3ل 

NO3پذيري  ل

O (g)25
L

mol
× 4

1


هاي آب  مولكول

x− 
× 3
2
1

آب به محلول 

  گاز

ش دوازدهم؛ علوم

صور ا هر يون به
gPO

molPO

−

−

3
4
3
4

95

g PO
molPO

×
3
495

1

ن نمك خوراكي

ول سركه برابر

:ي در آب داريم

سيم سولفات كم
Cنول  H O)2 6

فصل -دهم .) (ت

 C28  انحلال

  :شود مي

/ز  L≅ 4 16

  :آوريم ست مي

كسان شود؛ پس

= 3 

mL3سته و  

سنجش

 براي واكنش با

/ gPO= 3
49 5

/O

−

− ≅
3
4
3
4

53 43

ها تن لانه ميليون

را مولاريته محلو

پذيري ظر انحلال

ول در آب، كلس
 جرم برابر از اتان

ستنول حلال ا

C49اي   به
  .شود جاد مي

ادله زير تجزيه م

گا

دس  محلول را به

يكت دو محلول 

تر كاست ول رقيق
  )3فصل  -هم 

    
 

نياز  سفات مورد 

−

g3

  )3ل 
 .رست است

  :ها نه
سالا. رست است

  .كنند ي
درست است؛ زير

از نظ. رست است

فات نمكي محلو
اگر. رست است
اتا. (شونده است
 .رست است

ن محلول از دما
گرم رسوب ايج 4

KNO طبق معا

 )3و  2ل 
 .رست است

شونده در هر حل

اسمز بايد غلظت

3  آب از محلو
دهم. (خواهد شد
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فصل -دهم (
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Z (Z+ 

Cl : E17 

  .كاربرد دارد
 SiO2ل 

يو ايزوتوپ 

C   حالـت

Al F+2 

Al O2 32 

k14    

 د گرافيتي

  .است 

هـا   روكربن 

A :1  

B : 5   
(A)
(B)

Δθ
Δθ

  

 

) (Z+ + +1

E S : D16

عنوان ضد اسيد ك
دار مثل  اكسيژن

همچنين رادي. د

Cl4ت گـاز و   

  )1فصل  -

Fe O ⎯⎯→2 3
C+ ⎯⎯→3 3

mokg Fe
g

×1
56

= 3
8
 تعداد آند

C H8   .است 1
13ر نام آن برابر 

  .ت
ست؛ زيرا هيـدر

/ (× × θ24 2
/ (× × θ24 2

/

/

−=
−

85 81
85 84

/1403(  

) (Z )+ +2 3

P : C15

Al(OH) عن به
شكل تركيب  به

 aE كمي دارد

دماي اتاق حالـت

يازدهم . (شود ي

Fe Al⎯→ + 22
Al C⎯→ +4 3

olFe mo
g Fe mo

× 2
2

kg
kg

= 378
  


14اوكتين  -1 
كار رفته در اد به
است CH2روه 

 هيدروكربن نيس

  .يم
)− = −85 2
)− = −85 2

/

/ /
=92 3 8

36 64




  

/12/04وبت پنجم 

) (Z )+ + =4

C Si :14

3(ت كه تركيب 
د ندارد و اغلب

شود؛ زيرا ب مي

H. (ت S2 در د

روژن تركيب مي

O2 3
CO2
olAl mo
olFe mo

× 3
4

/7 5

فرمول مولكولي
 كه مجموع اعدا

گر 5داراي » ان
محصول واكنش

كني استفاده مي 

/ (× ×84 

/ (× ×84 

/= 4 81

24  

جامع نو( تجربي 

Z=  =75

B Al13

تر كره زمين است
در طبيعت وجود

 اكسيژن تركيب

CC كمتر است

با هيدر) ي بالاتر

olC g
olAl mo

× 12
1

  )1فصل  

Cت  H8 و ف 12
است» تيل نونان

اتيل هپتا -4«و 
دهد، اما م ش مي

  )1ل 

 Q Q= −1 2
( )θ −  θ2 5
( )θ − 2 5

ش دوازدهم؛ علوم

=13
  : از

l : A

ت شت عنصر فراوان
صورت خالص د

تاق به آساني با

Hش  S2  ازl4

ماهايو در د(ق 

  :ست

C
lC

× =1
75
 

-يازدهم . (ريم

صورت به Bكيب 
تري مت - 6و  4 
و CH2گروه  

واكنش Br2ل 
فصل -يازدهم . (

 تعادل از رابطه

/θ ≅2 81 92 

/θ ≅2 84 36

سنجش

اند  تست عبارت

ومينيوم جزو هش
ص هب Si14 زيرا 

فسفر در دماي ات
  .ود

 زيرا نقطه جوش

كلر در دماي اتاق

صورت زير ا ها به

kg= 3   

كار ببر ي بايد به

ول مولكولي ترك
، A »3 تركيب 

4داراي  Aيب 
با دو مول Bيب 

.شوند شكيل مي

ي تعيين دماي
C

C

    
 

 .رست است

ده درش  معرفي

  :ها رت
آلو. درست است 
نادرست است؛ 
  .ود
فس. درست است 

شو وليد ميران ت
نادرست است؛ 
  
ك. درست است 

 .رست است
ها شده واكنش نه

آند گرافيتي 38 
 .رست است

  : ها رت
 است؛ زيرا فرمو

نام آيوپاك. ست
 است؛ زيرا تركي
 است؛ زيرا تركي
ن و هيدروژن تش

 .رست است
ي دو جزئي برا

  )2فصل 
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. يمرب كن ـ 

  HΔكل =

 CO2رم 

/ g C1 48 

HClR = 

/ g C1 48 

  م هر قطعه

رعت فساد 

  .شود مي
. تري دارد   

درصـد   26

  ي اكسيژن

/ gSO6 4 

1س و در     
ضـر 3

( )= − × 123 2

/= −65 جر98
molCO

g C
×2

1
44

/ mo

min
= 67

5
6

 

molCCO
g C

×2
1
44
/= =3 36
جرم5

 براي كاهش سر

رنگ م سرعت بي
ـه جـوش بـالا

6/ين حـدود    2

= درصد جرمي1

molSO
gS

×3
1
8 

/1403(  

سـوم را معكـوس

  :واهيم داشت

( )+ + × 139 6

  
/ /− =64 5 1 4

CO mo
CO mo

×2
2

2
1

/
ol m≅ 8 

CO mo
CO m

×2
2

1
1

/ g= 672

 اسيد نام دارد

ثر گرم شدن به س
هگزانول نقطـ - 

  .شود يع مي

همچنـي. ش دهد

×32 1122   

O a mo
O mol

×3
3 2

/12/04وبت پنجم 

ـرده، واكـنش س

سه واكنش را خو

) (+ − × 118 3

:ت برابر است با
gCO248

/
olHCl
olCO

≅
2


mol min−⋅ 1

olCaCO
molCO

×3
2

B كه بنزوييك

سيدهاي آلي بر اث
-1اما . ر هستند

 C تر ماي آسان

||
O

C− (نيست.  
يك اسيد واكنش

/26 2

/
olA
lSO

=
3

 

25  

جامع نو( تجربي 

1در 
ضرب كـر 2

اين س HΔمع 

) kJ= −1 113

شده در اين مدت

/ molH67

g CaCO
molCaCO

× 1
1
 

تركيب . ( دارد

ت در واكنش با اس
ل با هم ايزومر
سبت به تركيب

−N(ملي آميد 
ند با كربوكسيلي

a =4 1

ش دوازدهم؛ علوم

 واكنش اول را د

با جم. كنيم  مي

آزادش CO2رم 

HCl

  :با  بر استرا

/
O g
O

=3
3

3 36

A بنزالدهيد نام

پتاسيم پرمنگنات
C  هگزانول - 1و
هگزانول نس - 1 

داراي گروه عام 
توان ارد، پس مي

  .هد

  .ن است

سنجش

قانون هس بايد

1 و در 
ضرب 6

رسد، جر يان مي

ده در واكنش بر

g

Aت؛ زيرا تركيب 
  

رنگ پ حلول بنفش
C؛ زيرا تركيب 

نابراين بخارب 

D زيرا تركيب 
D گروه آمين دا

ده ن تشكيل مي

ط به گاز اكسيژن

    
 

 .رست است

ن تست طبق قا

 را نيز معكوس

 )2فصل 
 .رست است

5ثانيه   به پاي

CaC شد مصرف

  )2فصل 
 .رست است

  : ها رت
نادرست است) 
.)رود ر ميكا  به

مح. درست است
نادرست است) 

)وند هيدروژني

نادرست است؛ 
D. درست است 

را اكسيژن Bب 

  )2فصل 
 .رست است

  :لب
  .رست است

شده مربوط  داده
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)پ(عبارت 
دليل پيو به(

)ت(عبارت 
)ث(عبارت 
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در 3گزينه  .9
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در 1مطلب 

پس نمودار
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درصـد آن  

OR =2 

  .شود

و كربن  -3

  .ب نيست

CH −3 

  برموپنتان  

[H ]+ = 

−× 44 1 

−× 58 1 

−× 22 1  

−× 34 1 

  ها رم آنيون

د 75سـت؛ پـس      

/ mol
L s×

4
2 12
 


ش نش بيشتر مي

3 عدد اكسايش 

استر مناسب پلي
 3(  

  .برد دارد

CH CH= −

دي -3و  2

/− = ×1 71 3

[HN

−×=
2

4 2 1

/

[H ]+
= 

2
5

2

mol NO
L

−
2 2

molHCO
L

3

=  تفاوت جر

/1403(  

ـاهش يافتـه اس

  .ر است

/
−= ×1 66 1
زمان انجام واكن ت

ها داراي ن گروه

ي واكنش توليد پ
فصل -يازدهم (

خت سرنگ كارب

CH CH− −2

−× 21

NO ]

−× ×


2

2

2 1

[H ]+ = 

gL
mo

× × 461
1

OO L
−

× ×1
1

/ /− =92 18

/12/04وبت پنجم 

/ 1  مـول كـ

برابر O2صرف 

mol L− −⋅4 1

ش يافته و مدت

  .وكسيل است
كربن يكي از اين

سيل دارد و براي
. (تصل نيستند

 

  .د
پروپن در ساخ لي

H Br+ ⎯3 2

[HNO ] 2

/ mol ⋅4  

/
g NO
ol NO

−

− =2

2


g HCOO
molHCOO
45

1
/ g= 74
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/از   4   1به

رعت متوسط مص

s−⋅ 1

ت واكنش كاهش

لي اتري و كربو
C ك. وجود دارد
  .د

C H14 است.  
روه عاملي كربوكس
ب به هيدروژن مت

 .والانسي است

پنتن نام دارد −
كيسه خون و پلي

CH⎯⎯→ −3

  .ت

m=1  تعادلي

L−1

/ g92

/
O g
O

−

− = 18

ش دوازدهم؛ علوم

O2ش مقدار 

ط واكنش با سر

ين سامانه سرعت

هاي عامل ي گروه
CH3 دو گروه 
دارد -2كسايش 

Hي آن  O14 3
يب فقط يگ گر
ن در اين تركيب

وند كووپي 9راي 

A ،−2ه پليمر 
ريد در ساخت ك

| |
Br Br

CH CH− − −

×2 مولار است 1

mol L−⋅ 1

  .ولار است

  :رابر است

g

سنجش

دقيقه اول واكنش

را سرعت متوسط

اهش فشار در اي

ناپروكسن داراي 
در اين تركيب 

صل است عدد اك
فرمول مولكولي. 

ت؛ زيرا اين تركي
پنج اتم كربن. ت

دار Bرا مونومر 

را مونومر سازند
وينيل كلر را پلي

CH CH− −2

21−ترو اسيد 

مو 2/ يد برابر

بر +H غلظت 

    
 

د در. رست است
  .ه است

درست است؛ زير

با كا. رست است
  )2فصل 

 .رست است
.ل درست است

.ستوم درست ا
به اكسيژن متص
.وم درست است
تهارم نادرست اس

جم درست است
 .رست است

  :لب
درست است؛ زير

درست است؛ زير
درست است؛ زير

  .رست است
H3

  )3فصل 
 .رست است

H در محلول نيت

لي فورميك اسي

ن هر محلول با

  )1فصل  
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در 2مطلب 
مصرف شده

ناد 3مطلب 

در 4مطلب 
ف -يازدهم (

در 2گزينه  .9
عبارت اول -
عبارت دو -

ديگري كه ب
عبارت سو -
عبارت چه - 
عبارت پنج -

در 4گزينه  .9
بررسي مطال

ناد  1مطلب 
  
  

ناد 2مطلب 
ناد 3مطلب 
در 4مطلب 

ف -يازدهم (
در 1گزينه  .9

+Hغلظت 

غلظت تعادل

غلظت آنيون

-دوازدهم (
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g HA8 

g HB18 

تـري   قـوي 

HB
HA

α =
α

 

ا ايـن فلـز    

  .ست

/ g342 

[OH ]− 

pH = − 

  .لار شود
[OH ]− 

mol
L

×2  

K)د   )+ 

تغييـر بـار   

emf = 
. كنند  ت مي

O H+2 2 

molHA
g HA

×1
4 
molHBB

g HB
×1

72

اسيد ق HAه 

MHA
MHB

= =

كنش منيزيم بـا

تري اس د ضعيف

Ba(OH) ×2

M n= ⋅ ⋅α
log −− ×5 1

 −× 32 1 مولا
−= × =32 1

g NH
mol

× ×317
1

 غلظت يون آنـد

دليل ت م شود به

−Eد  كاتدE
سمت آند حركت

  .شد

H O e−+2 4

/1403(  

/
A

L
× =1 12 

/
B

L
× =1 12 

  .ر است
دليل آنكه ت و به

/

/
= =1 4

125 5


توليدشده از واك

يرا اسيد است؛ ز

molBa(O
g Ba(O

×1
171

−= × 31 2

/= −12 12 

OH در آن بايد

/M= ×   

L g× =2 68

ن صورت تغيير

جايگزين منيزيم

 
/ /= −8  آند

س ها به اتد و آنيون

به آهن سفيد باش

OH−→ 4

/12/04وبت پنجم 

mol L−⋅ 1

mol L−⋅125
تر ري دارد قوي

ها يكسان است ن

  :ست با

/= 8
ت H2حجم گاز 

بيشتر HBل 

OH)
OH) L

×2
2

1
2

[H ]+ = 5
/=7 11 3
−Hظت شود، غل

M =1 2

NH3

يناشد، زيرا در ا

اگر كروم ج. اشد

 .ك ولت است
/ / V=34 46

سمت كا خلخل به

تواند مربوط ب ي
  :ت
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1

كه غلظت كمتر 
 زيرا غلظت يون

H  بهHA برابر ا

بيشتر است، ح 

نشده در محلول  ه

/ m= 1  

mo−× 125 1

دروكسيد برابر ش
mol L−⋅ 12

پتاسيم و روي با

با) نقره -نيزيم 

نقره كمتر از يك -
V

ه متخطريق ديوار

مي) 2(ي و شكل 
ر استصورت زي ه

ش دوازدهم؛ علوم

  :م

HAس اسيد 
؛حلول برابر است

HBجه يونش 

HBت محلول 

هاي يونيده كول

mol L−⋅ 1

ol L−⋅ 1

محلول باريم هيد

ربوط به سلول پ
(Zn باشد.  

من(وط به سلول 

-ل گالواني مس 

ها از ط ي كاتيون

 مربوط به حلبي
 در خوردگي به

سنجش

آوريم دست مي ه

ل برابر است؛ پس
رسانايي دو محل 
.  

 زيرا نسبت درج

ز آنجا كه غلظت

 زيرا غلظت مولك

م pHنياك با 

تواند مر كل نمي
nيون كاتد  )+2

تواند مربو ل مي
  .كند ير مي

سلول emfرا 

 در سلول گالواني

تواند مي) 1(ل 
واكنش كاهش  

    
 

 .رست است
 دو محلول را به

دو محلول pHه 
.درست است) 

.تري دارد بزرگ 
نادرست است؛ 

از. درست است 
.  
نادرست است؛ 
  )1فصل  

 .رست است

pH محلول آمو

 )1فصل 
 .رست است

  :لب
شك. درست است

ر تغيير غلظت يو
شكل. رست است

يب نمودارها تغي
درست است؛ زير

رست است؛ زيرا
 )2فصل  

 .رست است
  :ها رت

شكل. رست است
نيم. رست است
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ابتدا غلظت

كه از آنجايي
الف(عبارت 

aKاست 
)ب(عبارت 

)پ(عبارت 
.بيشتر است

)ت(عبارت 
-دوازدهم (

در 2گزينه  .9

Hبراي آنكه 

-دوازدهم (
در 2گزينه  .9

بررسي مطال
ناد 1مطلب 

بايد دو برابر
در 2مطلب 

كاتيون شيب
ناد 3مطلب 

نادر 4مطلب 
- دوازدهم (

در 3گزينه  .1
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در 1عبارت 
در 2عبارت 
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      C  ازB 

هـاي   مـك 

−5 9 5 

g Ag ×9 

  .كند ر مي

mol1
12 

كنـد؛ امـا    ي

.  

 SO3ت 

  .تر است

مـوع عـدد   

رت كاهنـدگي

 در محلولي از نم

g=5 9 
molAg

g Ag
× ×1

1 8
رون از مدار عبور

molOe
mol

− × 2
8

ي را توجيه مي

3(  

.يابد  افزايش مي
 
S كاهش و غلظت

  .شتر است

  .آيد مي
ت  بازدهي مناسب

  .رسد ي
و مجم 1−ـر  

/1403(  

كـرد؛ زيـرا قـدر

را Aاز ) اي يغه
(  

mole
molAg

−
× =1

1
مول الكتر 8ژن 

/O L
molOe− ×2 22 4

1

رسانايي الكتريكي

  .متصل است
  

3فصل  -زدهم 

ه و ثابت تعادل
 .يابد كاهش مي
SO2 و غلظت 

ه از فرآورده بيش

دست م ت خام به
رمنگنات از نظر

مي 1−به  2− 
(C H8 1 برابـ

/12/04وبت پنجم 

نگهـداري ك Cز 

تي(اي  اگر قطعه
2فصل  -زدهم 

 

mole−= 1
12

مول اكسيژ 2ي 
LO
O

× =2
2

1
8
 


فلزات همچون ر

  . است
چهار اكسيژن م

 )3فصل  -هم 

  .ت
دوا. (تر است گ

جا شده فت جابه
هاي گازي ك ونه
شود جا مي جابه

دهنده ي واكنش

C :اتن  

ر مستقيم از نفت
 غليظ پتاسيم پر

هاي كربن از تم
( در پـارازايلن    

  )4فصل  -م 
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 در ظرفي از فلز

شتر است؛ پس ا
دواز. (يابد ش مي

(Ag e+ −+

−

(CH ازاي به 4+

/ LO= 258

خواص فيزيكي ف

CaBr2 بيشتر
 چهار پيوند به چ

دوازد. (ت است

O تر است بزرگ
بزرگ MgOاز  

در جهت رف ش
، غلظت همه گو
در جهت رفت ج

آنتالپي پيوندهاي

C  د

طور ك اسيد به
 به جاي محلول
 عدد اكسايش ات

هـاي كـربن ـم  
دوازدهم. (است 

ش دوازدهم؛ علوم

 B توان را نمي
  .دهد ش مي

A  ازB  وC بيش
ي محلول افزايش

→(Ag:  با

O C+ →22

خي خكتروني بر
  
 CaCl2  2از

با Siس هر اتم 
اي از گرافيت لايه 

 
C  از شعاعO −2

AlF3وپاشي 

ي گرماده، واكنش
هاي تعادلي مانه

 (II) واكنش د

در آن مجموع آ

B :يدترفتاليك اس

 برخلاف ترفتاليك
O2 و كاتاليزگر

 اتيلن گليكول
دد اكسـايش اتـ

(C  8−برابر

سنجش

هاي حلول نمك
هاي آن واكنش ك

Aكاهندگي رت 
شود و دماي  مي

كاري برابر است

CO H O+2 22

مدل درياي الك 
.يميايي نيست

 زيرا نقطة ذوب
 زيرا در سيليس
 زيرا گرافن تك

 .رست هستند
−Cl زيرا شعاع 

 زيرا آنتالپي فرو

هاي دما در تعادل
زايش حجم سام

 O2 به تعادل

گرماگير است و د

 B

اتن و پارازايلن 
2زيرا استفاده از 

در تبديل اتن به
 زيرا مجموع عد

Hنفتالن  )1 8

    
 

مح. درست است
 و با محلول نمك

قدر. رست است
م واكنش انجام

 .رست است

كار رفته در آبك ه

(Oوختي متان 

 .رست است
  :ها رت
.درست است) 

يه رفتارهاي شي
نادرست است؛ 
نادرست است؛ 
نادرست است؛ 

 .رست است
د) پ(و ) الف( 
نادرست است؛ 
نادرست است؛ 

 .رست است
  :ها نه

با كاهش د. ست
 است؛ زيرا با افز

با افزودن. ست
  .يابد
گ Iتعادل . ست

  )4فصل  
 .رست است

 ن 
  :ها رت
.درست است) 

نادرست است؛ ز 
د. درست است 
نادرست است؛ 
هاي كربن در ن م
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بيشتر است

در 4عبارت 
C قرار دهيم

در 1گزينه  .1
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در سلول سو

در 4گزينه  .10
بررسي عبار

الف(عبارت 
قادر به توجي

)ب(عبارت 
)پ(عبارت 
)ت(عبارت 

در 4گزينه  .10
هاي مقايسه
)ب(عبارت 
)ت(عبارت 

در 2گزينه  .10
بررسي گزين

درست اس) 1
نادرست) 2
درست اس) 3

ي افزايش مي
درست اس) 4
-دوازدهم (

در 3گزينه  .10
A :پارازايلن

بررسي عبار
الف(عبارت 
)ب(عبارت 
)پ(عبارت 
)ت(عبارت 

اكسايش اتم
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FeCl
Fe→

25
5  

  شده جذب 
 شده جذب 

km1  

km1   

  ي آزادشده

  .ست

 اسـيدهاي    

 

Li S ⎯2 

Na O +2  
NaNO 

Ca(NO  

  ب

  .)ول نيست

  . مثبت است
  )3صل 

(aq) KM
Cl (aq)

+
+

2

3

1
1

COجرم  =
NOجرم  =

/ g CO
km

× 5 38
1

g NO
km

× ×1
1

= گرماي 5437

 D برابر اس با هم
  .وات است

 كربوكسـيليك

C H2  .است 6

  :شت
Li+⎯⎯→2

H O+ ⎯⎯→2
Na⎯⎯→3

O ) ⎯⎯→3 2

در آب

  در آب

  در آب

/1403(  

با تيتانيم نيتينو
  .عنصر است

ئي اتم اكسيژن
فص -دوازدهم  (

MnO (aq)
MnCl (aq

4

21

  .شود كم مي
F شود مي .  

/ /= −5 99 61
/ /= −1 4  

O molCO
g CO

×1
28

mol NO
g NO

×1
3 
+ =7 3 5 

و C حاصل از 
 موز پنتيل اتانو

ك الكـل . ت  هـا و

6 مولكولي اتان 

تري خواهد داش
S −+ 2

Na+⎯→ +2 2
a NO+ −+ 3
Ca N+ +2 2

/12/04وبت پنجم 

شده با ل روكش
ترين ع اكسنده 
بار جزئ OF2ر 
A بيشتر است.

  
HCl(aq

q) KCl(aq
+

+
8
1

سانايي محلول ك
Fe(OH)3ب 

/ g=1 5 38
g=4 1

O kJ
O molC

× 566
2

kJ
mol NO

× 18
2



kJ5737

م مولي تركيب
مل طعم و بوي

 الكل بالاتر اسـت

C فرمول. است

ريكي بيشتي الكت

OH−2

O−
3
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نيكل. (تانيم است
F2ترين و  هنده

سيژن منفي و در
Al O2  ازAlF3

.خواهد بود 25
q)
q) H O(+ 24

  .نده است
لول كاهش و رس
عث ايجاد رسوب

J k
CO

≅ 5437

kJ= 3  

با جر Eو  Aش 
عام. شود جاد مي

سيليك اسيد از
  
Cصورت  ه H2 4

ب شود، رسانايي

ش دوازدهم؛ علوم

آلياژ نيكل و تيت
كاه Li جدول 

ر جزئي اتم اكس
O3ي فروپاشي 

5بر  از موازنه برا

(l)
MnO−

اكسن 4
هاي محل مار يون

ها باع به فرآورده 

kJ

حاصل از واكنش
تيل پنتانوات ايج
ه جوش كربوكس

.شوند حل مي ب
به Cو  Aكولي 

بيشتري وارد آب

 

سنجش

زيرا نيتينول آ. 
در بين عناصر 
بار OBr2در . 

ست؛ زيرا آنتالپي

ضرايب مواد پس

Fe  كاهنده و−

جام واكنش شم
NaOHدن 

  )2فصل  -م 

ح  م مولي تركيب
ات Dو  Cركيب 

كربن برابر، نقطه
هر نسبت در آب
لاف فرمول مولك

هاي ب ر آب يون

)3دهم فصل  -

    
 

 .رست است
  :ها رت
نادرست است) 
.درست است) م
.درست است) م

نادرست اس) ارم
 .رست است

  :ها نه
مجموع ض. ست

e است؛ زيرا  +2

 است؛ زيرا با انج
 است؛ زيرا افزود

، دوازدهم1فصل
 .رست است

  )4فصل  
 .رست است

  :ها نه
 است؛ زيرا جرم
 است؛ زيرا از تر

در شمار ك. ست
تا سه كربن به ه
 است؛ زيرا اختلا

  )3فصل 
 .رست است

 از انحلال آن در

- 1ازدهم فصل 
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Δ
 

BF FC
AC BC

=

= است با  21
4

پس مثلث. كنيم

 .ر است

M.AB
D

+=
+

7
1

 
k
:است، پس 1

k + 2 8 2

 كامل ساده مي

( )=
3 326 4

27 3

x = →48 8
عداد افراد فقط د

سنجش

CBA
Δ

BC F
AB

= 

D  

EBFD برابر

ك هم حساب مي

برابر 4كه تقريباً 

k:    ست با
k

+
+
 دو ذوزنقه هم

k k+ −22 3 2

  .يم

صورت مكعب به

+ =3 26 3
27 27



x x= →8 48
x= =5 تع 3

    
 

 .رست است

FC = 
3

3 4
DF = − 94 4

الاضلاع  متوازي

را ه FHCلث 

 : شود  مي

1: ت با 5
243
  ك
 .رست است

برابر اس MN ول 

هاي سبت ارتفاع

k>= ⎯⎯⎯→2 

 .رست است
كني تر مي  ساده

شده را نيز به سته

= 1
7 9
 

 .رست است
  ر ونِ

xنفر  = 6
نفر 
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FC = 9
4
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4

و مساحت م

مساحت مثل

 :پس

ها نسبت آن

كه برابر است
در 1گزينه  .13

دانيم طو مي

همچنين نس
  

k⎯→ = 1
2

  

در 3گزينه  .13
را xمقدار 

خواسعبارت 

در 2گزينه  .13
طبق نمودار
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a r ,a2
1 1  

a r a−4
1

4 

ax +2   

آيد  در مي 

a b+ =   

  رين فاصله

  سوبي

كانسـنگ   

ها و مقـدار  
ي بـه نـام    

  .يابد ي

r , x , y,z3


a r a r=
3

31
1

ax (a+ =4

]رت  , )+∞

 = −5

O O= بيشتر 1

كانسنگ رس: وند
  ي

:شـوند   يل مـي      

ه ي، تخلخل آن
تـري ـال مرغـوب  

شده و كاهش مي

 عدد جديد

1

/1403(  

z ,a r4
1

a r d− =2
1

a )x− +2 22

صو به gنة تابع 

 :  رابرند؛ پس

  

C  

C  

  

r r+ + =2 1 2

شو نشين مي تهد 
كانسنگ گرمابي 

ر ماگمـا تشـكي

ار رسوبات بالايي
مه فشار، به زغـ

ن از آن خارج ش

 سه

/12/04وبت پنجم 

a
→ 1 r (r3

4

a
bx

b


=→ 

 =
( ,−∞ و دامن −

ستند و دو تابع بر

C : O ( ,−1 1
1
2

C : O ( , −
2 2 1 2

= + +1 9
4 4

علت چگالي زياد
:شوند ايجاد مي

تيتي و بـا تبلـو

ب و در ادامه فشا
غال بعدها با ادام

د فرار مانند متان
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  :ويسيم

)−1
a= 1 r

a a

a

= − →

=

2 2

4
] [ ,− +∞4  

]و  , ]−4  هس

), r− =1
13 2

) , r− =2
3 3

2 2

+ =1 3 1
2 2 2

ع ها به ي رودخانه
ت رگه معدني ا

هاي پگمـات سنگ

نارس تورب غال
كند كه اين زغ ي

ورب، آب و مواد

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علوم

نو صورت زير مي

(r )−2 1 r⎯⎯

  

a a− − =2 2

f (صورت  به )

هر د gو  fهاي 

+ 2

رسوبات تخريبي
صور به... بدن و 

مسكوويت در سن

ساد گياهي به زغ
نيت را ايجاد مي

  . شود مي

تراكم بر زغال تو

 زم

سنجش

ص بهشده را  يجاد

r r≠⎯⎯→ =1 4
  .است 4رابر 

:كنيم ررسي مي
a
a

=
= →  =


(x)دامنة تابع  
  .ي نيستند

b ه دامنة تابع =

در ر.... لاتين و 
سرب، قلع، موليب
ليتيم، زمرد و م

3( 

ها، ابتدا اجس گ
فته و زغال ليگن
اسيت، تبديل م

ايي، با افزايش ت

    
 

 .رست است
 دنبالة حسابي ا

نبالة هندسي بر
 .رست است

ها را بر ي ضابطه
−1
2

a bو  = = 8
ت دو تابع مساوي

a =و  = −4
 .رست است
  :شكل داريم

 .رست است
ي طلا، الماس، پلا
ز ذخاير مس، س
ي مهمي مانند ل

31ص  - 2فصل 
 .رست است
سنگ  شكيل زغال

CO2 كاهش ياف
سرانجام به آنترا

  :ها ر گزينه
زا ر مراحل زغال
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شش جملة

  :دانيم مي

نسبت د قدر
در 1گزينه  .13

شرط تساوي

=ازاي  به 2
نهايت كه در

1−ازاي  به
در 2گزينه  .14

با توجه به ش

 
 

 
در 3گزينه  .14

پلاسرهاي -
بسياري از -
كانسارهاي -

فص. (ماگمايي
در 2ه گزين .14

در مراحل تش
2 گاز متان 

بيتومينه و س
بررسي ساير

در) 1گزينه 
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رات خـاك     

كنـد؛ زيـرا   
و مقاومـت  

  .رند

هـاي   افـت 

از . باشـد  ي   

ـواع تـنش      

 كيلومتري 

براسـت بـا   

 

 ثانيه
1
/2

  .شود  مي
 

     

ديگـر انـدازه ذر
  

ك ك فراوانـي مـي   
اي و  امواج لـرزه 

1(  

نقش اساسي دار

در با خطرنـاك  

طح هـوازده مـي
  . ت

 بـا مفهـوم و انـ

 فاصله يك صد

هزار ميكرون براب

/1403(  

تراسيت تبديل
 )38ص  - 2ل 

 .ثانيه است 1/

  .شود ي

هـاي د در گزينه
)45ص  - 3ل 

ه كمـك پوسـت      
ي با استفاده از

  .گردد رح مي
101ص  - 6ل 

سان اهميت و ن

د باعث عوارض

سـط ـرين اتفـاق  
جود داشته است

  .شته است
فهوم فرسـايش

ه موجي كه در

هر هز. (باشند مي

  

km
3     
x

/12/04وبت پنجم 

ه و در آخر به آنت
فصل. (مراه است

25/مين تا ماه 

12( 

 در آن بيشتر مي

پس د. شن  -ه 
فصل. (باشد ا مي

كالكوپيريـت در
 معادن زيرزميني

ناسي نفت مطر
فصل. (يمي است

ند؛ و در بدن انس

صد داشته باشند

تـ ذاري و جديد
 تنش فشاري وج

  . نيست
رشي وجود نداش

از طرفي مف. ت

ترين دامنه زرگ
  .د

ميكرون كمتر م


x
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بيتومينه و بعد 
ها هم غال سنگ

رسيدن نور از زم

2ص  - 1فصل 

 حاشيه مويينه

ماسه -سيلت  -
ها  كمتر از رس

ر زيرسـطحي ك
اسايي ذخاير و

 .شود جام مي
شن ر شاخه زمين

عهده علم ژئوشي

اي هستن  پوسته

  .ده است

درص 1οيش از 

گذ  پديده رسوب
اند و دگي شده

ترين پديده مي
ي تنش برز طرف

رين پديده نيست

لگاريتم بزست از 
ر ثبت شده باشد

م 15οοت به 

x k= 6    

ش دوازدهم؛ علوم

ورب به ليگنيت
 توليد انرژي زغ

شد، پس زمان ر

. (كيلومتر 36

، ضخامت) رس

-رس :  ت است از
ها  مويينه در آن

ر يـافتن ذخـاير
وني زمين و شنا

علم تكتونيك انج
گير در خزن نفت

 سياره زمين برع

هاي ر سنگد د

 1ο نبود  درصد
  .  هستند

لي اگر غلظت بي

ترين ل، قديمي
خور  دچار چين

ي بوده، پس قديم
از. ر شكل است

تر  بوده و قديمي
 61(  

 و آن عبارت اس
نگار توسط لرزه 
اعداد ديگر نسبت 

km

سنجش

 تراكم بيشتر تو
 با افزايش توان

    
2/ور  ثانيه باش 5

 حدود 

مثل(زتر باشد 

عبارت ه درشت
ضخامت حاشيه م

 
ژئوفيزيـك د: ت

ه ساختمان درو
  .پردازند مي

وس اطلس در ع
پذيري سنگ مخ

اورانيم درخت 

درصد 1از  بيش 

تا 1ر به مقدار 
ش از يك درصد
ي از عناصر اصل

  )76ص 

 كه در اين شكل
يد بالاي شكل،

د از رسوبگذاري
يدترين پديده د

خوردگي ز چين
و 16ص  - 4ل

زله ريشتر است
)حسب ميكرون

:هاي نادرسته
  )96ص 

    
 

 افزايش عمق و
زايي راحل زغال
   .رست است

ت و برگشت نو

نيه نوري يعني
 .رست است

 خاك هرچه ريز
  :ها ر گزينه

ه ذرات از ريز به
رس هستند و ض

. رست است
 پ درست است

ها براي مطالعه ن
ها م ه مطالعه آن

  :ها ر عبارت
گي تشكيل اقيانو
 تخلخل و نفوذپذ

غيريكنواخ توزيع 
 .رست است

ي داراي غلظت ب
  :ها ر گزينه

بندي عناصر طبقه
ناصر اصلي بيش
مكن است بعضي

ص - 5فصل . (
 .رست است
دهد ع نشان مي

هاي رسوبي جدي
  :ها ر گزينه

خوردگي بعد چين
سروي دريا جدي
فوذ ماگما بعد از

و فصل 1فصل  (
 . رست است

گيري بزرگي زلز
برح( زمين لرزه 

گزينه) 4و  3، 2
ص - 6فصل ) (تر
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بررسي ساير
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بررسي) ت

در 4گزينه  .14
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بررسي ساير

ط) 1گزينه 
عن) 2گزينه 
مم) 3گزينه 

سالم بشوند
در 2گزينه  .14

ترتيب وقايع
ه طرفي لايه

بررسي ساير
چ) 1گزينه 
پس) 3گزينه 
نف) 4گزينه 

.تفاوت دارد
در 1گزينه  .14

گ واحد اندازه
از مركز يك

2رد گزينه (
مت ك ميليي
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برداري  هره

ن به چـاه  

  . است

 اين عنصر 

شـي بـراي       

 ناپايـداري   

  . دارد

 پايـان و  ـد   

واند با كاهش به

ده قبل از رسيد

دهت را نمايش دا

راه آب آلوده به

وار حائـل، زهكش

ها باعـث  دامنه

ي شدن خاك ند

قبـل، ظهـور بنـ

/1403(  

تو كه اين امر مي

ي است كه آلايند

كاهش فرونشست
5(  

ران و انسان از ر

نـد ايجـاد ديـو

ري از زهكشي

 كاهش خميري

  سال قميليارد

15(  

/12/04وبت پنجم 

ل مشاهده كرد ك

اي ود و محدوده

شده ك مودار داده
51ص  - 3صل 

 گياهان و جانور

 با اقداماتي مانن
 .كنند

ز طرفي جلوگير

 سقف تونل و يا

5/ شده و در 

ص  -1فصل .(ت
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ر طي چند سال
  . شود

شو ي تعريف مي
  .شود  نمي

شود و نم مين مي
فص. (ها ندارد نگ

يك از زمين به

امروزه. بي است
ك ها را پايدار مي

و ا. هكشي ندارد

اي با استحكام ه

گ آذرين ايجاد

  .ت
  . است

ت سال بوده اس

ش دوازدهم؛ علوم

زمين را در ست
ي آبخوان انجام ش

هاي حفاظتي هنه
 مانع فرونشست
ش فرونشست زم
 با هوازدگي سن

سير انتقال آرسني

 )79ص 

كوب ها، ميخ رانشه
ه كوبي دامنه ميخ

كاهش عمل زهك

كوبي، رابطه ميخ

عني اولين سنگ

ستدپايان نشده ا
ها بوده ريلوبيت

ميليارد 5ο/ز 

سنجش

فرونشسهش  ن كا
 تغذيه مصنوعي

صورت په  آب به
ريم كيفي چاه

يني باعث افزايش
اي  زمين رابطه

ترين مس يرا مهم
  .سرب ندارد

ص - 5فصل . (ند

ها و تر زي دامنه
شش گياهي و م

ي با افزايش يا ك
   

دامنه به روش م

ها يع شكيل سنگ

ي به انقراض بند
 بعد از ظهور تر

كره قبل از  و آب

    
 

 .رست است
توان شده مي اده

 زيرزميني و يا
  :ها ر گزينه

كيفي چاهحريم 
، پس وسعت حر

زمي داشت آب زير
يزان فرونشست

  . رست است
درست است؛ زي
طي به معادن س
ها درست هستن

 . رست است
ساز هاي پايدار ش

ضافي، ايجاد پوش
  :ها ر گزينه

كوبي ارتباطي يخ
 .ود
سازي د پايدار) 4

  )67ص 
 . رست است

د سال قبل، تش
  . بوده است

  :ها ر گزينه
اي ر نمودار اشاره

ظهور دايناسورها
جاد چرخه آب
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ن فـراوان و    

  توالي

  ي

  زوييك

داراي قله 

  آب كم
ي عمان به 

  ن
 

  ن مركزي

ثبـت    Rو
. اسـت  لاو

  .ندارد
ـي سـنگ        

. سـد نـدارد  

 سـنگ آذريـن

  ها ويژگي
هاي مت  ناوديس

هاي دگرگوني گ

كامبرين تا سنوز

 شرقي ـ غربي د
  دماوند

هناور، خشك و ك
اقيانوسي درياي
 در منطقه مكرا
  رسوبي منظم

نوين به زير ايران

و Lد آن امواج 
از نوع لا سطحي 

  .ندارد

  .نشوند
مين زير مخزن ن
ر گسـيختگي پـ

س ختگي زمـين   

/1403(  

داراي) دختـر  -

و
ها و تاقديس

انواع سنگ

هاي پرك سنگ

داراي دو بخش

هاي پهن دشت
رورانش پوسته ا
زير ايران
توالي

نرورانش تتيس 

و بعد Sبعد موج 
، همان موجcج 

 .  

  .ست
 سطح به عمق ن

تگي و نشست نش
ي بر نشست زمي
شـد، عـاملي در

ي بـه گسـيخاط

/12/04وبت پنجم 

-اروميـه  (زمان 

  دي
   گاز
  :ند
  كوه ران
  :ند

 روي 
  د

  سنگ
د

  :ند
  س

فر

   گاز

فر  ي

و بع Pموج :  د از
S موج. باشد مي

عت زيادي دارد

 بيشتر از نفت اس
يت چرخشي از

 و دچار گسيخت
ندي بودن نقشي
سـت ، كمتـر باش

گرفته باشد ارتبا
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بز - پهنه سهند 

منابع اقتصا
ذخاير نفت و
معادني مانن

ايرسرب و روي 
معادني مانن
آهن چغارت و

آباد مهدي

س هاي زغال رگه

معادني مانن
منيزيت ـ مس

ذخاير عظيم

ذخاير فلزي

اند دستگاه عبارت
Sعرضي و ثانويه 

 . شود
سرع »d«يعني  

سنگ  در ماسه
 است، ولي ماهي

سد، مقاوم باشند
پستي و بلن فاقد

هاي چپ و راس 

آب مخزن قرار گ

ش دوازدهم؛ علوم

ختي در ايران،
10(  

  اصلي
  سوبي

  گرگوني
س

  سوبي
  رگوني

  سوبي

  ي
  سوبي

  سوبي

  ذرين

عت رسيدن به د
، موج عbموج  

ش به عمق كم مي
 Rرخلاف موج

b« هنگام عبور
دروني وع امواج

 ناشي از وزن س
اث سازه سد و ف

گاه فشار بر تكيه

ر از سطح تراز آ

سنجش

هاي زمين سا نه
7ص  - 7صل 

هاي ا سنگ
هاي رس سنگ

هاي دگ سنگ

هاي رس سنگ
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